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DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA
Hasiči 150
Pohotovost 155
Policie 158
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111
Rodičovská linka 840 111 234
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

České dráhy a.s., Frýdlant n.O. 840 112 113
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 558 675 120
Komerční banka 955 558 331
Česká spořitelna 956 760 670
SRC Kotelna 558 439 684
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

ŠKOLY
ZŠ Komenského 558 677 307
ZŠ T.G.M. 558 675 614
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140
Gymnázium BMA 558 675 211
MŠ Janáčkova 595 178 810
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344
MŠ HAPPY DAY 737 335 995
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

LÉKÁRNY
Dr. Max 558 435 843
Lékárna Centrum 552 350 815
Lékárna Remedia 558 677 437
Na středisku 558 431 178
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Vážení spoluobčané,

před několika týdny jsem se v jednom z blogů setkala s myšlenkou: „Kdo nečte knihy, sám je knihou ne-
popsanou.“ Zaujala mě natolik, že jsem se k ní musela vrátit a dát jí za pravdu. Stěží si vybavím svou úpl-
ně první knížku, za to si pamatuji, co všechno jsem prožila s knihami jako dítě, školačka či v dnešní době. 
Byly doby, kdybyste knížku našli téměř ,,v každé tašce na ulici“, ovšem za čtení některých z nich člověk ris-
koval svobodu. Součástí tohoto samého blogu byl i statistický průzkum čtenosti a čtenářů. Ano, knih se čte 
obecně méně, ale vydává se mnohem více titulů, než tomu bylo kdykoliv předtím. Změnil se i způsob čtení 
knih. Prudce vzrostly prodeje elektronických knih a časopisů. Nevzdávejme se zážitku z tak krásné věci jako 

je kontakt s voňavou knihou, jak ale jistě cítíme, moderním trendům se neubráníme.

A to je výzva pro všechny knihovny, které musí kromě knih a časopisů nabídnout dal-
ší přidanou hodnotu. Před několika lety jsme se pustili do rekonstrukce kulturní-
ho domu, jehož plnohodnotnou součástí se stala i naše knihovna. Tam kromě jiné-
ho probíhá čilý společenský život, besedy, setkání s významnými osobnostmi, návště-
vy dětí při vzdělávacích aktivitách škol. Skvělou zprávou je, že se právě toto frýdlant-
ské knihovně daří, což je jistě i nemalou zásluhou paní vedoucí Mgr. Ručkové a všech 
zaměstnanců.

Se zřetelem na zcela novou dobu, která s sebou nese jako zdroje informací i nová média a technologie, je nejdůležitější, aby se knihy a od-
kazy autorů nevytratily z našich životů. Mnohým z nich vděčíme za myšlenky, kterými se celý život řídíme nebo za možnost, kdy jsme při 
čtení mohli doslova na vlastní kůži prožívat několik dalších osudů. Je vám to blízké? Znáte to? Přijměte tedy mé pozvání do naší knihov-
ny, byť za dobrou knihou nebo na některou z akcí, které knihovna organizuje. Nebo sebe či své blízké knihou obdarujte. Kniha je nejenom 
dobrým zážitkem, ale i dobrým přítelem.

I když vás s přicházejícím jarem budou možná sluneční paprsky zvát k procházkám v přírodě, určitě rádi vyhledáte teplo domova a dopře-
jete si krásné chvilky s knihou v ruce. Přeji Vám pohodové dny!

Helena Pešatová, starostka města

SLOVO
STAROSTKY

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA
Rada města
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem: „Těžba, výkup dříví na pni a pěstební činností na les-
ním majetku Města Frýdlant nad Ostravicí“

• rozhodla podat žádost na Ředitelství silnic a dálnic ČR o vyřešení dopravní situace na komunikaci 1/56 v úseku Frýdek-Místek – Frýd-
lant nad Ostravicí

• rozhodla o podání žádosti o účelovou neinvestiční dotaci na výdaje jednotek sborů dobrovolných hasičů v roce 2016, a to k zajištění ak-
ceschopnosti JSDH Frýdlant n. O. na odbornou přípravu, zásahy a vybavení, z rozpočtu Ministerstva vnitra, gen. ředitelství HZS ČR

• rozhodla o přijetí dotace z rozpočtu Regionální rady regionu soudržnosti Moravskoslezsko na projekt „Stavební úpravy hygienického zá-
zemí ZŠ T. G. M. Frýdlant n. O.“ a uzavření smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu RR Moravskoslezsko

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k podlimitní veřejné zakázce na stavební práce s názvem „Komunikace, chodníky a oplocení ko-
lem ZŠ na náměstí TGM Frýdlant n. O.“

• schválila uzavření dodatku Smlouvy o závazku veřejné služby ve veřejné linkové dopravě

• schválila uzavření smlouvy o dílo, jejímž předmětem je tvorba Geografického informačního systému města Frýdlantu nad Ostravicí pro 
rok 2016 se společností DIGIS, spol. s r.o.

• schválila specifikaci zadání ,,Studie přístavby objektu Osvětové besedy a hasičské zbrojnice Lubno, čp. 179“

• schválila podání žádosti o dotaci v rámci Programu prevence kriminality 2016 vyhlášeného MV ČR na vybudování 1. etapy městského ka-
merového a dohlížecího systému ve Frýdlantu nad Ostravicí

• schválila zahájení zadávacího řízení na konzultační a poradenské služby pro zpracování žádosti o dotaci na rekonstrukci soustavy záso-
bování tepelnou energií v rámci dotační výzvy v podprogramu Úspory energie v SZT vypsané v Operačním programu Podnikání a inova-
ce pro konkurenceschopnost

• doporučila ZM ke schválení poskytnutí dotací a uzavření veřejnoprávních smluv o poskytnutí dotací z rozpočtu města Frýdlant n. O. na 
rok 2016 na realizaci projektů žadatelů v oblasti kultury, sportu, ostatní zájmové činnosti a v oblasti sociální

• doporučila ZM ke schválení poskytnutí dotace a uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace ve výši 165 000,- Kč spolku 1. BFK 
Frýdlant n. O. za účelem úhrady nákladů spojených s rekonstrukcí šaten

• zabývala se činností a problematikou obchodní společnosti T E R M O Frýdlant n. O. s.r.o.
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4 Téma mesíce: Brezen mesíc knihyˇ

PRO MALÉ I VELKÉ. 
FRÝDLANTSKÁ KNIHOVNA 
SLOUŽÍ VŠEM

Frýdlantská knihovna píše dlouhou historii, kte-
rá už se blíží k dalšímu výročí. Stovka je na krku 
– podle obecní kroniky se totiž za vznik knihov-
ny uvádí datum 8. května 1923. Za dobu své exis-
tence se mnohokrát stěhovala a bojovala o sluš-
né podmínky, především prostorové. V 60. le-
tech minulého století byla řízena okresem a byla 
pobočkou Okresní knihovny ve Frýdku-Místku. 
V té době se začaly budovat střediskové knihov-
ny, v jejichž rámci se knihovna ve Frýdlantu sta-
rala o menší knihovny v okolních obcích. V roce 
1993 přešla pod nového zřizovatele, kterým se 
stal Frýdlant nad Ostravicí, a stala se příspěv-
kovou organizací města. Od roku 1992 je záro-
veň pověřena výkonem regionálních funkcí a za-
jišťuje služby pro sedm (původně 13) knihoven 
v regionu. Co to znamená v praxi? „Knihovna na-
kupuje a zpracovává fond, dodává knihy a zajiš-
ťuje cirkulaci výměnných souborů, pomáhá při 
revizích a metodicky se o knihovny stará. Jde 
o knihovny v Bílé, Čeladné, Janovicích, Ostravi-
ci, Pržně, Pstruží a Starých Hamrech,“ vysvětluje 
vedoucí knihovny Pavla Ručková.

NEJMLADŠÍHO A NEJSTARŠÍHO ČTENÁŘE 
DĚLÍ 90 LET
Knihovna se nedávno přestěhovala a stala se 
součástí Kulturního centra ve Frýdlantu n. O. 
S tím se mnohé změnilo. Odteď je už přístup 
bezbariérový, knihovna má nové regály a pro-
středí je celkově modernější.

Díky novým prostorům přibylo i nových čtená-
řů. „A co se zvýšilo výrazně, to je počet návštěv-
níků knihovny. Myslíme si, že hlavním důvodem 
je přístupný internet, zdarma připojení na Wi-Fi 
a počet akcí pro veřejnost, které se konaly v loň-
ském roce,“ vypočítává přínosy nových prostor 
Ručková.

SPEKTRUM ČTENÁŘŮ KNIHOVNY JE 
ROZMANITÉ – OD NEJMENŠÍCH PRCKŮ AŽ 
PO NEJSTARŠÍ GENERACI.
„Ve velkém množství máme zastoupeny přede-
vším dětské čtenáře, kteří tvoří 29 % všech re-

gistrovaných uživatelů,“ říká vedoucí knihovny. 
S tím souvisí i veselé příhody, kterých je knihov-
na plná. „Při besedách s dětmi se opravdu za-
smějeme: „Jak se jmenuje druh od husy?“ – „Jme-
nuje se husák.“ Paní knihovnici občas říkají „paní 
knihomolko“, prozrazuje paní Ručková. O jedi-
né procento méně tvoří uživatelé mezi 30-50 
lety a další početnou skupinou jsou senioři. Nej-
mladšímu registrovanému uživateli jsou tři roky, 
nejstaršímu 93 let, oba je tak dělí neuvěřitelných 
devadesát let.

BOHATÝ KNIŽNÍ FOND
V knihovně dochází k pravidelnému obměňová-
ní knižního fondu, který v současnosti čítá více 
než 40 000 svazků knih. Půjčují se také časopi-
sy a denní tisk. „Akvizici a zpracování má na sta-
rosti paní Eva Hynková, která se dle finančních 
možností snaží nakupovat novinky a knihy, kte-
ré jsou nejvíce žádány,“ upřesňuje Ručková, která 
chválí čtenáře. „Jsou vzorní, občas sice upomín-
ku někdo zaplatí, ale ví, že mají možnost si pub-
likace prodloužit buď sami přes webové stránky 
ve svém čtenářském kontě, zatelefonovat nám či 
poslat e-mail,“ dodala s tím, že v knihovně plá-
nují zavedení předupomínek. V knihovně fun-
guje také služba „tipy na knížku“, prostřednic-
tvím které mohou čtenáři knihovnu informo-
vat o tom, jaké knihy by rádi četli, a tak se je ná-
sledovně knihovna pokusí sehnat. Funguje zde 
také meziknihovní výpůjční služba, díky které 
je knihovna schopna zajistit publikaci z jakéko-
liv knihovny v republice a vyjít tak čtenáři vstříc.

FRČÍ DETEKTIVKY A ODSTÍNY
Mezi čtenáři jsou stále v kurzu detektivky, 
v poslední době tedy hlavně díla severských 
autorů. Půjčovány jsou také díla současných 
českých autorek – Kateřiny Tučkové, Radky 
Denemarkové a dalších. A také všechny díly 
Padesáti odstínů. U dětí se nejčastěji půjčují 
Deníky malého poseroutky a komiksy, popu-
lární je stále Čtyřlístek. Kromě půjčování knih, 
časopisů a denního tisku knihovna nabízí také 
deskové hry, internet pro veřejnost, připoje-
ní na Wi-Fi, skener, tiskárnu i kopírku, dokon-
ce půjčuje i dioptrické brýle a v loňském roce 
zavedla službu obalování učebnic. „Trendem 
posledních let je zažít knihovnu trochu jinak, 
vnímat knihovnu jako obývák města, jako mís-
to setkávání. Není už pouze půjčovnou knih, 

V dnešní uspěchané době a čase mobilních telefonů, internetů a sociál-
ních médií je mnohdy těžké nechat si čas na oddechnutí a přečtení kva-
litní knížky. Přesto se stále najde spoustu těch, kteří si svou chvilku na-
jdou a nechají se vtáhnout do tajů a příběhů popsaných listů. Knihov-
na ve Frýdlantu nad Ostravicí nabízí všem zájemcům širokou nabídku 
knih, ale i dalších užitečných služeb.
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jak je to po léta zažité. Knihovník se stává ja-
kýmsi průvodcem ve světě informací,“ doplňu-
je paní vedoucí.

KNIHOVNA PRO VŠECHNY
Frýdlantská knihovna pořádá kurzy a různé 
akce pro všechny věkové kategorie. Spolupracu-
je s mateřskými i základními školami ve městě 
i jeho okolí. Paní Simona Bobišová pořádá pra-
videlné besedy a informační lekce pro děti, které 
se pak do knihovny často přihlašují.

Mezi oblíbené akce pro děti patří Pasování na čte-
náře, během kterého žáci druhých tříd předve-
dou svou znalost čtení a získají možnost přihlásit 
se do knihovny na rok zdarma. „Pořádáme také 
herní dny či jednorázové trénování paměti. Spo-
lupracujeme například s Literárním klubem Pet-
ra Bezruče nebo s Lašským kabinetem. Osvědčila 
se nám i spolupráce s Gymnáziem ve Frýdlantu,“ 
upřesnila paní Bobišová. Na své si přijdou i seni-
oři, pro které knihovna pořádá individuální počí-
tačové kurzy. „Vyučujeme jak práci na internetu, 
tak například práci se složkami v počítači, základ-
ní práci s fotkami, vyučovali jsme i základy wor-
du,“ doplnila vedoucí. Knihovna pořádá také kur-
zy trénování paměti a mozkového joggingu.

PRAVIDLENÉ AKCE
Velké oblibě se těší také pravidelné akce, které 
frýdlantská knihovna pořádá. Hodně oblíbená 
je Noc s Andersenem, která se bude konat letos 
už potřetí. „Ze škol je vybráno 25 dětí, které strá-
ví noc v knihovně, jsou pro ně připraveny akce, 
testy, kvízy, hledání pokladu a samozřejmě ve-
černí čtení do spacáků,“ popisuje akci Ručková. 
Knihovna se zapojuje pravidelně také do akce 
Březen měsíc čtenářů či do Týdne knihoven, bě-
hem nichž nabízí registrace pro nové čtenáře 
zdarma a nejrůznější besedy. „V letošním roce 
budou tyto akce podobné jako v tom loňském – 
přidáme se ke Dni poezie, budeme pořádat počí-
tačové kurzy i trénování paměti, chceme rozší-
řit nabídku deskových her,“ vyjmenovala nejbliž-
ší plány paní vedoucí. „Byli bychom rádi, kdy-
by knihovna plnila funkci komunitního centra 
obce, aby se k nám lidé vraceli nejen kvůli kníž-
kám, ale také jako na místo setkávání. Knihovna 
je totiž otevřená všem bez rozdílu. Naším poslá-
ním je vyjít vstříc co nejvíce uživatelům tak, aby-
chom plnili jejich informační potřeby,“ uzavřela.

FRÝDLANT MÁ SVOU KNIHOBUDKU
Frýdlant nad Ostravicí se na podzim uplynulého 
roku zařadil na mapu měst s vlastní knihobud-
kou, která byla postavena u vlakového nádraží. 

V knihobudce se knihy půjčují bezplatně, bez re-
gistrace a nezávisle na otevírací době knihovny. 
Lidé mohou do budky donést své vlastní knihy, 
které mají přečtené a odnést si jiné. Záleží jen 
na nich, zda je pak vrátí nebo ne. „Chceme tím-
to zpopularizovat čtení, zpříjemnit cestujícím 
dlouho jízdu a zároveň dát starým knihám šan-
ci najít si svého čtenáře,“ vysvětlila smysl projek-
tu vedoucí knihovny Pavla Ručková. Frýdlantská 
knihovna se tak připojila k celostátnímu neko-
merčnímu projektu Kniha do vlaku. „Knihobud-
ka se mi natolik zalíbila, že jsem tam sama dala 
několik našich knih,“ uvedla s úsměvem starost-
ka Helena Pešatová.

KDO BYL PRVNÍM KNIHOVNÍKEM?
Vzniku knihovny předcházely za dob Rakousko-
Uherska různé spolky. V obci jich bylo více než 
20 a dělily se na kulturní, dobročinné, odborné 
a sportovní. Všechny spolky měly i své knihov-
ny. Tu největší měl sokol, z jehož knihovny začaly 
díky darům vznikat zárodky knihoven v našem 
regionu, například na Lubně, Nové Vsi, Bašce či 
v Nové Dědině. Prvním knihovníkem se stal Emil 
Pajurek, který zároveň zastával i funkci prvního 
kronikáře Frýdlantu. (Petr Sobol)

 
 
 
 
 

PRO VÁS PŘIPRAVILA: 

Týden deskových her  
deskové hry pro všechny generace 

7.3.-11.3., knihovna  

Seminář o kávě 
a její přípravě zkušeným baristou, 
spojená s ochutnávkou kávy 

11.3., knihovna 
Mozkový jogging 
workshop v Národním týdnu trénování paměti  

14.3. v 16:00, klubovna KC  

Relax s omalovánkami  
přijďte se odreagovat od stresu! 

15.3., knihovna 
Nový Zéland očima  
cestovatelky, přednáška s fotografiemi 

24.3., knihovna 
www.knihovnafrydlant.cz 

Knižní bazar 
kdokoliv může přijít, přinést 
knihu, kterou již nechce a vyměnit  
ji za jinou, kterou přinesl někdo jiný.  

Noc s Andersenem  
1.4., akce pro děti, knihovna  

Registrace zdarma 
noví čtenáři, kteří  přijdou  
21.3.-25.3. budou mít 
registraci na rok 2016 zdarma  

Počítačové kurzy 
individuální výuka na počítači 
(nutno se předem přihlásit) 

Kurzy rychločtení 
On-line kurzy v projektu Rozečti.se 

Udělení titulu „Čtenář roku 2015“ 
Přehled nejčtenějších knih roku 2015 

Čtenářská výzva 
přečtěte knihu podle zadání! 

Wi-Fi zdarma 
Besedy pro děti z MŠ a ZŠ 

Mgr. Petr Novotný
Zrovna teď na naší škole proběhla anke-
ta, kdy se děti ptaly učitelů, co čtou, takže 
vznikl soupis oblíbených filmů a knih. Je-
likož to děti zajímalo, tak si myslím, že ur-
čitě čtou. Neplatí to vždycky stoprocent-
ně, ale čtou. 

Ing. Petra Schwarzová
Mám pocit, že to je o něco horší, než když 
jsme byli mladí my. Na druhou stranu vi-
dím, že se toho ve školách mnoho děje. Za 
všechny třeba nákup knih a rozebírání je-
jich obsahu v rámci výzvy „56“.

Mgr. Pavel Eliáš
Mám pocit, že děti čtou, ale čtou roz-
hodně něco jiné, než jsme četli my. Po-
kud mohu soudit podle vlastních dětí na 
prvním stupni, určitě existují tituly, které 
„frčí“. Rozhodně tráví více času před tele-
vizí a u tabletu, ale myslím si, že v globálu 
to nebude tak hrozné.

MYSLÍTE SI, ŽE ŽÁCI A STUDENTI VAŠICH 
ŠKOL ČTOU KNIHY?

ANKETA
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Je mnoho významných dnů ve školním roce, 
vždy se ale každoročně vepíše do dějin školy ten 
den, kdy vítáme a zapisujeme své budoucí prv-
ňáčky. Letos se tak stalo v pátek 5. února 2016. 
Nejspíš bychom museli nahlédnout do školní 
kroniky, abychom zjistili, od kdy jsme začali ne-

jen u nás v ZŠ TGM, ale jako první ve Frýdlan-
tu s netradiční formou zápisu. Jisté je však to, 
že se nám zápisy daří, i když se některá téma-
ta opakovala. Letošním tématem bylo roční ob-
dobí, vzhledem k rozmarům počasí, které nám 
příroda připravuje, je téma jistě aktuální. Stří-

Ano, všimli jste si správně, na Gymnáziu Frýdlant n. O. máme hodiny čte-
ní! Pro upřesnění - probíhají tu tzv. čtenářské dílny. Jejich záměrem ovšem 
není návrat studentů do některé z tříd 1. stupně ZŠ a „oprašování“ základ-
ních čtenářských dovedností, ale širší rozvoj čtenářství a podpora čtenář-
ské gramotnosti. K té náleží nejen doslovné porozumění textu, nýbrž i jeho 
kritické hodnocení, sdílení interpretace textu s dalšími čtenáři, dovednost 
reflektovat záměr vlastního čtení i schopnost využívat četbu k dalšímu se-
berozvoji. Žáci, kteří pravidelně čtou a vědomě rozvíjejí zmíněné schop-
nosti a dovednosti, mají mnohem větší pravděpodobnost, že dosáhnou vý-
razných vzdělávacích úspěchů na střední a později i na vysoké škole.

Jak čtenářské dílny na gymnáziu vypadají? Jsou součástí výuky českého ja-
zyka v prvních ročnících čtyřletého a šestiletého vzdělávacího cyklu, kona-
jí se jednou až dvakrát za měsíc. Jde o vyučovací hodiny, které mají zcela ji-
nou podobu než tradiční výuka – žáci vědí, že je nečeká zkoušení ani do-
mácí úkoly, nepotřebují učebnice; donesou si pouze knihu ke čtení, kterou 
si sami zvolili. Hlavní náplní čtenářských dílen je právě tiché soustředěné 
čtení. Žáci se pohodlně usadí kdekoli ve třídě (třeba i na koberci na podla-
ze) a po zaznění signálu, kterým je vhodně zvolená krátká melodie (např. 
úryvek Debussyho skladby), nikým nerušeni samostatně 20 až 25 minut 
čtou. Čtení předchází zadání úkolu souvisejícího s tématem dané čtenář-
ské dílny, který pak ve zbývajícím čase studenti plní. Jednotlivé lekce jsou 
zaměřeny na práci s postavami příběhu, zabývají se myšlenkovým rozbo-
rem textu, kompozicí knihy, vypravěčem apod. Po ukončení četby násle-
duje společná diskuse o přečteném úryvku a záznam informací do čtenář-
ských deníčků.

Studenti si na čtenářské dílny brzy přivykli a bez problému respektují pra-
vidla, která jsou v těchto hodinách zavedena (ostatně sami se na jejich se-
stavování podíleli). Na čtenářské dílny se těší a naprostá většina z nich je 
vnímá jako přínosné. Svědčí o tom i následující ukázky hodnoticích ko-
mentářů, o něž byli žáci v průběhu projektu požádáni.

Jak hodnotíte hodiny čtenářských dílen? Motivovaly vás k četbě knih?

„Ano, čtenářské dílny mě motivovaly, začala jsem trochu více přemýšlet o knihách.“
„Čtenářské dílny mě hrozně baví. Rozhodně mě to motivovalo a líbí se mi, že pokaž-
dé přečtu více stránek. Dále se mi líbí, že knížku postupně rozebíráme a zaobíráme 
se různými částmi příběhu. Je to super!“

HODINY „ČTENÍ“ NA FRÝDLANTSKÉM GYMNÁZIU

dají se vůbec ještě čtyři roční období? Venku je 
o tom někdy možné pochybovat, u nás v Tégeem-
ce však nikoli. Náš zápis do 1. tříd připravil bu-
doucím adeptům povinné školní docházky jaro, 
léto, podzim i zimu tak, jak mají být. A k tomu 
plno zábavy, her a poučení.

Ve zmíněném pátečním odpoledni se malí ná-
vštěvníci společně se svým dospělým dopro-
vodem nejen oficiálně zapsali do školy, ale ná-
sledovně si vyzkoušeli, co všechno už zvládají 
a umí. Hravé počítání, troška sportování, pozná-
vání tvarů, zavazování tkaničky a možná ještě 
něco navíc. Nechyběla ani zábava s interaktivní 
tabulí a pár upomínkových drobností připomí-
najících tento slavnostní den. A na závěr již ne-
odmyslitelné doplnění energie v tégemácké mi-
nicukrárničce, bez níž si naše akce již neumíme 
představit.

Zápis do 1. tříd 2016 je za námi. A my máme ob-
rovskou radost nejen z toho, že se vydařil jeho sa-
motný průběh, ale v prvé řadě z počtu těch, kteří 
projevili naší ZŠ TGM svoji důvěru a rozhodli se 
pro školní docházku svého budoucího prvňáčka 
právě u nás. Bylo jich neuvěřitelných 67! Je to čís-
lo potěšující, ale také velmi zavazující. „Naše Té-
geemka“ je připravena ty, kteří se takto rozhod-
li, nezklamat a těší se na budoucí spolupráci. (lg)

ZNÁME SVÉ BUDOUCÍ ŽÁKY, ZÁPIS 2016

„Čtenářské dílny mě docela baví, 
ale mnohem raději čtu doma. Byly 
pro mě přínosem v tom, že jsem se 
dozvěděla o dalších dobrých kni-
hách, které bych si ráda přečetla.“
„Hodiny se mi líbily, protože díky nim jsem měl čas číst.“

Realizace čtenářských dílen je jednou z klíčových aktivit výzvy č. 56, jež 
byla vyhlášena v rámci operačního programu Vzdělávání pro konkuren-
ceschopnost. Protože se naše škola do tohoto programu zapojila a zare-
agovala na zmíněnou výzvu, získala kromě jiného i finanční prostředky 
na nákup přibližně dvou stovek nových knih do žákovské knihovny ško-
ly. Mohli jsme tak už poměrně bohatý inventář knihovny rozšířit o tituly, 
které jsme si dosud nemohli dovolit např. pro jejich vysokou cenu. Nakou-
pili jsme knihy z oblasti umělecké a odborné literatury, „povinnou četbu“ 
k maturitě i beletrii zábavnou – detektivky, knihy z okruhu fantasy a sci-fi, 
komiksy…

Pozitivní zkušenosti s našimi studenty v hodinách čtenářských dílen uka-
zují, že mnozí pochopili, jak je dobré vybrat si z množství aktivit, které 
dnešní doba nabízí, právě čtení – může jim poskytnout působivý zážitek 
a zároveň umožnit efektivnější studium.

Nejspíš se není třeba obávat, že by na nově pořízené knihy v gymnaziální 
knihovně usedal prach. (Jana Myslikovjanová)
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V listopa-
du letošní-
ho školní-
ho roku se 
naše ško-
la připojila 
k celostát-
nímu tes-

tování žáků 9. ročníků, které připravuje společ-
nost SCIO. Každoročně se zaměřuje na ověřova-
cí a srovnávací testování žáků základních škol 
a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií. 
Školou placené on-line testování se týkalo pro-
věřování znalostí z českého jazyka, matematiky, 
anglického jazyka a obecných studijních předpo-
kladů (OSP).

Protože se v hlavních předmětech dlouhodobě za-
měřujeme na přípravu k přijímacím zkouškám, 
opět jsme uvítali možnost prověřit úroveň znalostí 
našich žáků a srovnat je s vědomostmi žáků ostat-
ních škol v republice. V letošním školním roce se 
do testování přihlásilo 634 základních škol a více-
letých gymnázií, tedy celkem 18 377 žáků.

Nový rok nám proto velmi zpříjemnila zpráva tý-
kající se výsledků. Z výstupního hodnocení zcela 

jednoznačně vyplynulo, že znalosti našich devá-
ťáků z matematiky jsou na špičkové úrovni a Zá-
kladní škola na ulici Komenského ve Frýdlan-
tu nad Ostravicí patří mezi 10 % nejúspěšněj-
ších škol v testování. Rovněž v českém jazyce jsou 
výsledky nadprůměrné, zařadili jsme se mezi 
úspěšné školy a máme lepší výsledky než 80 % 
zúčastněných škol. Testy z anglického jazyka bo-
hužel nemohly být objektivně vyhodnoceny, pro-
tože nefungovaly poslechové texty. I přes tento 
handicap se mnoha žákům podařilo dosáhnout 
úrovně B2 společného jazykového rámce.

Nedílnou součástí testování je zjišťování úrov-
ně obecných studijních předpokladů (OSP). Test 
OSP sleduje, jaké jsou předpoklady žáka ke stu-
diu – test má podobu a strukturu užívanou prak-
tický celosvětově. Sledují se verbální dovednos-
ti (šíře slovní zásoby apod.), analytické doved-
nosti (schopnost pracovat s informací obsaže-
nou v textu, tabulce, grafu apod.) a kvantitativní 
dovednosti (schopnost provádět rychle jedno-
duché operace s čísly, činit odhady apod.). Přes-
tože se v testech OSP naši žáci pohybují v pás-
mu průměru, velice nás potěšila analytická část 
závěrečné zprávy zaměřená na studijní potenci-
ál, ve které se přímo uvádí: „Porovnáním výsled-

DEVÁŤÁCI Z „KOMEŇÁKU“ DOSÁHLI VÝ-
BORNÝCH VÝSLEDKŮ V TESTOVÁNÍ SCIO

HODINY „ČTENÍ“ NA FRÝDLANTSKÉM GYMNÁZIU

Ve čtvrtek 11. února 2016 se uskutečnila 
v koncertním sále Základní umělecké školy 
Leoše Janáčka netradiční přehlídka souboro-
vé hry, kde jsme měli možnost slyšet a vidět ši-
rokou paletu hudebních žánrů v podání žáků 
ZUŠ. V posledních letech se snažíme v naší 
škole zapojit studenty do rozmanitých hudeb-
ních uskupení. Jelikož se společné muzicírová-
ní žákům i pedagogům úspěšně daří, rozhod-
li jsme se věnovat tento koncert právě jim. Vy-
stoupilo jazzové combo Jazzobando, smyčco-
vý a akordeonový soubor, dětský sbor Effeno, 
soubory zobcových fléten, žáci tanečního od-
dělení. Celkem tedy účinkovalo kolem 80 dětí.
Mnoho souborů, které jsme slyšeli, vzniklo 
teprve nedávno z podnětu nově příchozích pe-
dagogů nebo samotných žáků. Obsadit jazzo-
vé combo dechovými nástroji se podařilo díky 
nastupující mladé generaci hráčů na žesťové 
a plátkové nástroje. Po několika letech se opět 
začala vyučovat hra na saxofon. Prostřednic-

Pod pojmem tanec se skrývá mnoho různých stylů, 
druhů a přístupů k pohybu. Každý jej vnímá trochu 
jinak a má jiná očekávání. V tanečním oddělení Zá-
kladní umělecké školy Leoše Janáčka se především 
snažíme žákům představit širokou škálu možnos-
tí, které tanec nabízí, dále je inspirovat k tomu, aby 
se taneční pohyb stal příjemnou a obohacující sou-
částí jejich život.

Základními stavebními kameny tanečního vzdělá-
ní jsou klasický tanec, moderní (současný) tanec 
a lidový tanec. Nejmenší šestileté děti začínají s po-
hybovou průpravou, učí se vnímat hudbu, rytmus, 
ovládat své tělo. V následujících ročnících pak při-
bývají složitější formy tance, zvyšují se nároky na 
koordinaci i hudebnost, nejstarší dívky z II. stupně 
si mohou zkusit i vedení tréninku. Nedílnou sou-
částí výuky je improvizace, která dětem umožňu-
je najít vlastní umělecké ztvárnění a výrazové pro-
středky. Samozřejmostí je také praxe na jevišti – to 
aby úsilí vložené do tanečních hodin mohli ocenit 
i diváci.

Velkou motivací jsou pro děti veřejná vystoupe-
ní, proto se snažíme pravidelně účastnit tanečních 
přehlídek, soutěží a školních i jiných kulturních 
akcí. Vyvrcholením celoročního snažení je závěreč-
ný koncert tanečního oboru, na kterém si vždy za-
tančí všechny ročníky ve skupinových i sólových 
číslech a kde se představí také absolvující žáci se 
svými choreografiemi.

Momentálně mají taneční obor na starosti dvě pe-
dagožky – Mgr.art. Hana Čihánková a Mgr. Tereza 
Cigánková. Výuka a vedení dětí navazují na pečli-
vou práci předchozích pedagogů, kteří položili ta-
nečnímu oboru velmi dobrý základ a je tak na čem 
stavět. Počet studentů tance na ZUŠ Leoše Janáčka 
je naštěstí stále velký a je krásné pozorovat, že děti 
mají o taneční umění zájem.  Autor: T. Cigánková

TANEČNÍ OBOR NA ZÁ-
KLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLE 
LEOŠE JANÁČKA

ků testu z matematiky a českého jazyka s výsled-
ky testu OSP jsme zjistili, že ve vaší škole je stu-
dijní potenciál žáků z matematiky a českého ja-
zyka využíván dobře. Výsledky žáků jsou na vyš-
ší úrovni, než jaká odpovídá úrovni jejich studij-
ních předpokladů, učitelé s ním (studijním po-
tenciálem) zřejmě velmi dobře zacházejí a žáci 
pracují nad svoje možnosti.“

Výsledky byly přehledně převedeny do grafic-
ké podoby, která znázorňuje průměrné celko-
vé percentily. Percentil je hodnota, která uvádí, 
kolik procent ostatních účastníků testování žáci 
svým výsledkem předstihli. Např. percentil 72 
znamená, že v testu předstihli 72 % všech účast-
níků testování a zbylých 28 % bylo lepších než 
oni. Výsledky našich žáků nás těší o to více, pro-
tože otázky v testech jsou koncipovány praktic-
ky na využití dosažených znalostí v praxi a ne na 
pasivní memorování dosažených znalostí.

Věříme, že dosažené výsledky budou pro žáky 
dobrou motivací k dalšímu studiu a že je naši 
deváťáci zúročí u přijímacích zkoušek na střed-
ní školy. Zároveň jsou výsledky oceněním prá-
ce učitelského sboru Základní školy na ulici 
Komenského. -MV-

tvím grantu z Regionálního operačního pro-
gramu a Moravskoslezského kraje jsme získa-
li finance na zakoupení nových hudebních ná-
strojů. V budoucnu chceme souborovou hru 
nadále rozvíjet, utvářet nová hudební sesku-
pení a zapojit do nich ještě více studentů.
Pomalu se stává také tradicí zvát na naše kon-
certy umělce, kolegy, žáky a kamarády z blíz-
kého okolí. Podařilo se to i v letošním roce. 
Tentokrát k nám přijeli PORUBŠTÍ TRUBAČI 
ze ZUŠ v Ostravě Porubě, kteří sebou přivez-
li spoustu mladistvého elánu a nadšení z hud-
by. Doufáme, že nám tato spolupráce vydr-
ží i v budoucnu. Tímto si Vás dovolujeme po-
zvat na naše další koncerty, které připravuje-
me: Koncert učitelů, který se bude konat 18. 
března a Koncert žáků, který proběhne 5. dub-
na. Přijďte podpořit mladé hudebníky nebo si 
s námi zahrát.

Těšíme se na Vás, žáci a pedagogové ZUŠ L. Janáčka

„KOMOŘINA NENÍ DŘINA“
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Sdělujeme občanům, že ode dne 10. 2. 2016 byl spuštěn nový modul na webu města, s je-
hož pomocí si můžete přes internet objednat termín na vyřízení osobních dokladů - občan-
ských průkazů, cestovních dokladů a dále dokladů na odboru dopravy - řidičských průka-
zů, technických průkazů, dovozu vozidla z ciziny aj. Současně můžete sledovat i aktuální stav 
obsluhovaných klientů. Aplikace k objednání je dostupná na internetových stránkách města 
WWW.FRYDLANTNO.CZ v kategorii Veřejná správa/Elektronická obsluha.

Odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad

V MĚSÍCI PROSINCI 2015 oslavili svá životní jubilea a dali se zveřejněním 
svůj souhlas:
paní Věra Pokorná, Frýdlant
pan Jan Suchoň, 85 let, Frýdlant

V MĚSÍCI LEDNU 2016 oslavili svá životní jubilea a dali se zveřejněním 
svůj souhlas:
pan Antonín Menšík, Frýdlant
paní Ludmila Vávrová, 85 let, Nová Ves
paní Marta Bozenhardová, 85 let, Frýdlant
paní Marie Foldynová, 86 let, Nová Ves

V MĚSÍCI ÚNORU 2016 oslavili svá životní jubilea a dali se zveřejněním 
svůj souhlas:
paní Helena Neckařová, 80 let, Nová Ves
paní Blažena Rychtářová, 85 let, Frýdlant
paní Anastázie Bumbalová, 85 let Nová Ves
paní Jozefina Kaňáková, 92 let, Frýdlant
paní Markéta Bystřičanová, 92 let, Lubno

Blahopřejeme všem oslavencům.

JUBILANTI MĚSTA 
FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ 

Je pěkné občas „zasta-
vit“ čas a zavzpomínat 
s kamarády na zážitky a 
příhody, které společně 
prožili. Jedno takové se-
tkání organizují sedm-
desátníci – spolužáci ze 
základních škol Komen-
ského a Padlých hrdinů, 
kteří svá základní studia 
ukončili v letech 1960 a 
1961. „Připravujeme se-
tkání bývalých spolužáků, za tímto účelem potřebujeme kontakty na jed-
notlivce, ať už e-mailové adresy nebo telefonní čísla,“ vyzývá Jan Kokeš. 
Na koho je třeba se obrátit?

ZA ŠKOLU PADLÝCH HRDINŮ uvádíme kontakty na Jozefa Drnka 
(pepedr.@seznam.cz, tel.: 603 594 874 či 558 684 679) a Vítězslava 
Krejču (krejca@post.cz).

Bývalí STUDENTI ŠKOLY KOMENSKÉHO nechť kontaktují Jaroslava 
Pajtla (jpajtl@seznam.cz, tel.: 737 386 073) nebo Jana Kokeše, a to na e-
mailu jan-kokes@seznam.cz či na mobilním čísle 773 460 101. Všichni se 
na společné setkání už moc těší.

ON-LINE OBJEDNÁVÁNÍ 
OBSLUHY NA VYBRANÝCH 
PŘEPÁŽKÁCH Dovolujeme si Vás informovat o přestěhování 

kanceláře Svazku obcí Čistá Odra do nové pro-
vozovny, a to na adresu Snozina 709, Frýdlant 
nad Ostravicí (bývalý areál 
chovatelů). Plně k dis-
pozici Vám budeme 
od 1. března 2016 na 
výše zmiňované ad-
rese.

Děkujeme za pocho-
pení

PŘESTĚHOVÁNÍ 
KANCELÁŘE SVAZKU 
OBCÍ ČISTÁ ODRA

SETKÁNÍ SEDMDESÁTNÍKŮ ZŠ 
KOMENSKÉHO A PADLÝCH HRDINŮ

FRÝDLANTSKÝ KRUH PŘÁTEL HUDBY (KPH) POŘÁDÁ V BŘEZNU 
TŘETÍ KONCERT SEZONY 2016. PO KRÁSNÉM PĚVECKÉM KON-
CERTU V LEDNU A KLAVÍRNÍM RECITÁLU V ÚNORU VYSTOUPÍ V 
PÁTEK 18. 3. 2016 NĚKOLIK NADĚJNÝCH HUDEBNÍKŮ, KTEŘÍ PO-
CHÁZEJÍ Z FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ.
Koncert frýdlantských rodáků zařazujeme do programu sezony už třetí 
rok a vždy je velmi pěkný; je překvapující, kolik výborných hudebníků po-
chází z našeho malého města a jeho okolí. V minulosti na těchto koncer-
tech vystoupil již světově uznávaný klavírista Ivo Kahánek (z Palkovic), 
houslistka Barbora Marcaníková (ze Pstruží), klavírista a varhaník Ma-
rek Kozák (narozený v Brušperku), frýdlantské rodačky zpěvačka Barbo-
ra Mališová-Habustová a klavíristka Tereza Satinská, klarinetista Jan Vi-
lášek nebo harfenice Karolína Blažková. Velmi pěkné bylo také vystoupe-
ní frýdlantské bluegrassové kapely rodiny Karlických – Ptačoroko. Na po-
slechovém pořadu vystoupil významný hudební skladatel Milan Bácho-
rek, rodák ze Staříče. Dříve jsme měli štěstí přivítat frýdlantskou rodačku 
a dnes světovou houslistku Hanu Kotkovou.

Tentokrát vystoupí opět klarinetista Jan Vilášek, kterého doprovodí kla-
víristky Veronika Trefilová a Jana Rončková, dále klavíristka Tereza Satin-
ská, Zatloukalová s triem zpěv – housle – klavír, měla by vystoupit i další 
frýdlantská rodačka houslistka Tereza Přidalová, která v současnosti stu-
duje na Janáčkově konzervatoři v Ostravě. Milými hosty budou i frýdlant-
ští žáci pana Viláška: Josef Březina a Bára Sedlářová (klarinet) s Alžbětou 
Mrkvovou (klavír).

Koncert se koná v pátek 18. 3. 2016 od 18:00 ve velkém sále ZUŠ. Vstup-
né na koncert je 120 Kč, senioři/studenti 80 Kč, členové KPH 50 Kč, s abo-
nentní vstupenkou zdarma (volný vstup mají v této sezoně také žáci ZUŠ). 
Před koncertem si můžete zakoupit průkazky člena KPH nebo abonentní 
vstupenky na sezonu 2016, které jsou výhodné pro pravidelnější návštěv-
níky našich koncertů. Další informace a plán koncertů najdete na strán-
kách facebook.com/KruhPratelHudby a v Mikroregionu.

Za výbor KPH Josef Svoboda

KONCERT HUDEBNÍKŮ – FRÝDLANTSKÝCH RODÁKŮ
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Dne 30. července 1862 se manželům Žídko-
vým (Židkovým), Josefovi a Veronice, rozené 
Pečinkové, v Nové Vsi č. p. 28 narodil syn, jenž 
byl následujícího dne pokřtěn ve farním kos-
tele sv. Ignáce z Loyoly na Borové jako Karel 
Ignác. Již při studiu na českém gymnáziu ve 

120. VÝROČÍ ÚMRTÍ VÝZNAMNÉHO 
RODÁKA Z NOVÉ VSI

Valašském Meziříčí se projevil jako zapálený 
vlastenec. Po maturitě v roce 1884 vstoupil do 
kněžského semináře v Olomouci a 5. červen-
ce 1888 přijal tamtéž kněžské svěcení. Primič-
ní mši sloužil ve farním kostele v Čeladné, kde 
tehdy bydleli jeho rodiče.

Žídkovým prvním a zároveň i posledním pů-
sobištěm se stala rodná farnost Borová, kte-
rou tvořily horské a podhorské obce Lubno, 
Malenovice, Nová Ves a Pržno. V roce 1888 
ho zde ustavili kooperátorem a zároveň byl 
veden jako vojenský kaplan 2. třídy v záloze. 
Po smrti dlouholetého faráře Petra Hykla 21. 
dubna 1893 byl všeobecně oblíbený kněz i na 
přímluvu farníků ustaven administrátorem 
této farnosti a k 17. srpnu 1893 borovským 
farářem. Znal nejlépe prostředí rodné farnos-
ti a mentalitu zdejších obyvatel, na své okolí 
působil pozitivně nestrojenou zbožností, uče-
ností, upřímným vlastenectvím a vynikajícími 
organizačními schopnostmi.

Proslul hlubokým sociálním cítěním se zá-
jmem o rolnické i dělnické otázky. Byl zaklá-
dajícím členem a pokladníkem Hospodářské-
ho spolku okresního ve Frýdku, jehož čin-
nost aktivně podporoval četnými osvětový-
mi přednáškami. Ve své farnosti ostře vystu-

poval proti rozšířenému alkoholismu, roku 
1894 obohatil místní náboženský život zalo-
žením spolku Apoštolát sv. Cyrila a Metoděje. 
Pro borovský kostel v roce 1895 pořídil nový 
hlavní oltář a dva boční oltáře. Žídkovým nej-
významnějším počinem bylo založení farní 
knihovny, jež v roce 1899 čítala již 423 knih 
a 228 čtenářů. Šlo o jedno z prvních zaříze-
ní svého druhu v regionu a jeho knižní fond 
později převzala veřejná knihovna v Maleno-
vicích. Byl také spoluzakladatelem Národní-
ho domu ve Frýdlantu a přispěvatelem frýd-
lantské Katolické besedy.

Zemřel náhle ve čtvrtek 5. března 1896 na 
Borové. Pohřeb vedený generálním vikářem 
pro rakouskou část vratislavské diecéze Kar-
lem Findinským se konal o dva dny později 
tamtéž. Jeho náhrobek je dodnes dochován 
a pečlivě udržován. Záhy po Žídkově smrti 
založila redakce Novin Těšínských společně 
s frýdeckým Hospodářským spolkem okres-
ním k jeho poctě nadaci na podporu chudých 
českých středoškolských studentů z Rakous-
kého Slezska.
Žídkův předčasný odchod představoval ci-
telnou ztrátu nejen pro církev, ale především 
pro české vlastenecké dění na Těšínsku a se-
verovýchodní Moravě.

PhDr. David Pindur, Ph.D.
Muzeum Těšínska

Obecně prospěšná společnost 
z Brna ve spolupráci s odborem 
sociálních věcí podpořila občana 
z Frýdlantu nad Ostravicí.
Světýlko o.p.s., Brno financu-
je obědy babičkám a dědečkům 
s nízkými příjmy, kterým po zapla-
cení nájmu, léků a dalších nezbyt-
ných poplatků, nezůstanou peníze 
na teplé jídlo a odbývají se. Nekva-
litní stravování se tak podepisuje 
na zdraví seniorů. Projekt Obědy 
pro babičky a dědečky podporuje 
seniory z celé České republiky. Na 
základě dlouhodobé spolupráce 
se Světýlkem pracovnice odboru 
sociálních věcí Bc. Pavla Jandačko-
vá, DiS., doporučila do tohoto projektu pana Josefa Veličku z Frýdlan-
tu nad Ostravicí, který je v těžké situaci. Ten občan byl dle hodnotících 
kritérií vybrán a obědy včetně zajištění dovážkové služby bude pan 

Velička čerpat po dobu šesti měsíců a to ze Stře-
diska sociálních služeb města Frýdlantu nad Os-
travicí. 
Odbor sociálních věcí je přesvědčen, že téma vý-
živy seniorů je velmi aktuální a podpora v této 
oblasti přínosná. Tímto Světýlku děkujeme nejen 
za pana Veličku, ale i ostatní seniory.

Bc. Pavla Jandačková, DiS.,
referent odboru sociálních věcí 

I MALÉ SVĚTÝLKO NABÍZÍ 
VELKOU POMOC

Od samého vzniku Rodinného centra Nenuda, které sídlí v prostorách 
frýdlantské fary, zde probíhá v březnu týden čtení dětem, kde se stří-
dají ve čtení maminky, babičky, mládež a další lidé. Letos se uskuteč-
ní v termínu od 14. 3. 2016 do 18. 3. 2016. Číst se bude během dopo-
lední herny (9 – 12 hod.) vždy v pondělí, středu a pátek dopoledne cca 
v době od 10 do 11 hod. a ve čtvrtek v odpolední herně (15 – 18 hod.) 
v době od 16 do 18 hod. Celý měsíc je ve znamení knížek pro děti 
a čtení nejen v jednom týdnu. Zapojili jsme se do akce Celé Česko čte 
dětem a často maminkám během celého roku připomínáme důleži-
tost denního živého čtení malým dětem, které nejen podporuje jejich 
fantazii a rozšiřuje obzor poznávání světa, ale také upevňuje osob-
ní kontakt s dítětem. Tato důležitá skutečnost při sledování příběhů 
a pohádek na DVD nebo poslechu CD podstatně chybí. Těšíme se na 
společné chvíle nad knížkou!

RC NENUDA – ČTENÍ JE PRO 
NÁS VŽDYCKY RADOST
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Svůj nový literární rok zahájili členové Literárního klubu Petra Bez-
ruče na členské schůzce první únorový pátek. Jejich předsedkyně 
Dajana Zápalková nejdříve zhodnotila rok 2015 konstatováním:

„Byl to pro nás literáty rok velice úspěšný, vždyť šest členů vyda-
lo knihu, vyšla dvě čísla interního časopisu Zrcadlení, uspořádali 
jsme literární soutěž pro žáky a studenty frýdlantských škol a gym-
názií, zorganizovali mezinárodní setkání literátů Beskydská lavečka 
2015, pro veřejnost jsme připravili pásmo ke Dni poezie, navštívili 
seniorkluby v okolí se svými verši k různým příležitostem, proběh-
lo několik literárních večerů s autorským čtením jednotlivých čle-
nů. A co mě těší nejvíce, osmnáct členů vydalo almanach své tvorby 

LITERÁTI SE SEŠLI V NOVÉM ROCE POPRVÉ
za rok 2015! Vánočním dárkem pro všechny byl Bes-
kydský kalendář s verši literátů a kresbami naší člen-
ky Elišky Reskové,“ řekla s potěšením předsedkyně.

Program schůzky byl ještě umocněn oslavou životní-
ho jubilea člena klubu a křtem knihy Emilie Kozubíko-
vé Pán Bůh války nevymyslel, která vyšla těsně před 
Vánocemi. Autorka si ke slavnostnímu křtu přizva-
la čtyři své literární kolegy, kteří knize popřáli hodně 
vnímavých čtenářů, vždyť tématem knihy jsou osudy 
lidí a obraz doby na pomezí Těšínska a Jablunkovska 
již od 1. světové války.

V doslovu Miloslava Olivy se mj. uvádí:
„Autorka se ve 26 kapitolách a 49 dopisech ohlíží nad 
událostmi dvou posledních světových válek, vykres-
luje bezmocnost lidí v područí diktátorského režimu, 
je to obraz jistě pochmurný, a přece se zde rodí další 
lidé, ke kterým byl osud milostivější,“ píše Oliva. Text 
je doplněn fotografiemi ze soukromého archivu au-
torky.

Emilie Kozubíková poděkovala závěrem všem, kteří jí byli nápomocni při 
psaní a vydávání knihy, rodině za vstřícnost a především pak Žofii Moli-
nové, která jí dopisy předčítala, protože ona sama je nevidomá. O to vět-
ší radost mají všichni členové literárního klubu z toho, že jejich kolegyni 
po tříletých peripetiích s vydáním kniha přece jen vyšla.

Věřím, že těch důvodů k radosti budou mít literáti i v novém roce daleko 
více, vždyť si toho zase tolik naplánovali. Ale jejich činnost se odvjící i od 
finančních příspěvků institucí či sponzorů, kteří snad budou jejich práci 
příznivě nakloněni. (Dajana Zápalková)

D

Večerem Vás provede Radek Erben. Radek, kterého znáte jako moderátora 
Dobrého rána v České televizi a ranního vysílání na Hitrádiu Orion, se také 
dlouhodobě věnuje moderování významných společenských i kulturních 
akcí, módních přehlídek v regionu resp. v celé ČR – Davis cup, Firma roku, 
Živnostník roku, Podnikatel roku, akce pro Moravskoslezský kraj, Rakous-
ké a Německé velvyslanectví a mnoho dalších.

POZVÁNKA NA III. BESKYDSKÝ PLES
UŽ TEĎ SE MŮŽETE TĚŠIT NA SKVĚLOU HUDBU!

Po dvaceti letech obnovený jedenáctičlenný orchestr ALFA ORCHESTRA 
se zaměřuje na populární hudbu 80. a 90. let minulého století a zahraje hity 
nejznámějších světových i domácích interpretů. V téměř tříhodinovém 
vystoupení nebudou samozřejmě chybět i klasické plesové melodie. 
Zvládnutí všech tanečních stylů není v žádném případě podmínkou.

SAGAR je až na dva její členy čistě „rodinná“ rocková kapela pocházející 
z Palkovic, která se od roku 1984 dostala do podvědomí několika 
generací. Původními a zakládajícími členy, které na scéně vidíte i dnes, 
jsou Květoslav Koulák, Alexander Polách a Miroslav Orliv. Další pevný 
článek tvoří děti frontmana kapely Lucie , Kateřina a Kidd Koulákovi. 
Lucie studuje zpěv na POP ACADEMY v Ostravě, Kateřina se profesionálně 
věnuje zpěvu na Ježkově konzervatoři v Praze, obor populární a jazzový 
zpěv. Podařilo se jí zvítězit v soutěži CZECH TALENT 2012 a nejmladší 
z rodu Kouláků Kidd je semifinalistou soutěže Hlas Československa.

Plesový program doprovodí svým vystoupením TK ANTONIO COOL 
DANCE. Svěřenci Antonína Langra pravidelně a velmi úspěšně reprezentují 
klub i město Frýdlant n. O. na mnoha tuzemských a zahraničních soutěžích. 
Velmi zajímavé budou ukázky bojových sportů borců z frýdlantského 
oddílu KTB SVAROG GYM FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ.

Připraveny jsou 2 plně zásobené bary, koutek s míchanými nápoji s bar-
manskou show a výběr z několika druhů jídel.

Zakoupit vstupenky v hodnotě 250 Kč a rezervovat svůj stůl je mož-
no v předprodeji v BIC nebo v den konání plesu na místě za 270 Kč.

Těšíme se na setkání s Vámi. Srdečně zvou pořadatelé.

MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ A KULTURNÍ CEN-
TRUM FRÝDLANT N. O. SI VÁS DOVOLUJÍ POZVAT NA III. 
BESKYDSKÝ PLES, KTERÝ SE BUDE KONAT 19. 3. 2016 OD 
19:00 HODIN VE VELKÉM SÁLE KULTURNÍHO CENTRA.
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Zveme vás na malý divadelní večer v pondělí 
21. března 2016 v 18:00 hod. v kinosále Kul-
turního centra města Frýdlant n. O. Vystoupí 
členové divadelního kroužku „Thespis“ z Gym-
názia Frýdlantu n. O. a naši hosté: studentský 
soubor Gymnázia Petra Bezruče z Místku.

Naši studenti zahrají ve Frýdlantu podruhé 
a naposled kratší divadelní hru Václava Havla 
„Anděl strážný“, se kterou uspěli vloni na kraj-
ské i republikové úrovni (inscenace patřila 
mezi 14 nejúspěšnějších představení student-
ských divadel z ČR, která byla vybrána na celo-
státní přehlídku Mladá scéna 2015 v Ústí nad 
Orlicí). Thespis, divadelní kroužek Gymná-
zia ve Frýdlantu nad Ostravicí, vznikl při stu-
diu celovečerní hry Václava Havla Vyrozumění 
v prosinci 2011. Někteří si asi vzpomenete na 
její premiéru v prosinci 2012. Celkem se nám 
pak podařilo zahrát přes 10 repríz včetně pro 
nás úžasné derniéry v Divadle Na tahu Andre-
je Kroba v Praze v dubnu 2013. V dalším škol-
ním roce si studenti po delším hledání vybra-
li opět hry Václava Havla, tentokrát menší ak-
tovky Anděl strážný a Motýl na anténě. Anděla 
jsme poprvé hráli na krajské přehlídce ve Va-
lašském Meziříčí a podařilo se nám opět usku-
tečnit téměř deset repríz, včetně dalšího před-
stavení v Praze.

Vystoupením na frenštátském Novoročním kon-
certu v lednu letošního roku Echo ukončilo sé-
rii vánočních aktivit. V rámci příprav sbor nacvi-
čil koledy, zimní a vánoční písně z různých kou-
tů světa. Exoticky zněly skladby z dalekých zemí 
jako Peru nebo Nigérie. Mužská sekce, v jednom 
případě s pomocí altu, zazpívala staré ukrajin-
ské koledy. Základem však byly české nebo čes-
ky zpívané písně. 

SBOR ECHO CHYSTÁ NA LÉTO NOVÝ PROGRAM
Zpěváci vystoupili se 
svým programem v Ti-
ché, domovském Frýd-
lantu nad Ostravicí a ve 
zmíněném Frenštátu 
pod Radhoštěm. Domá-
cí koncert proběhl tra-
dičně v kapli bývalého 
kláštera, dnes Střediska 
sociálních služeb, těs-
ně před vánočními svát-
ky. O to příjemnější bylo 
setkání Echa s  příznivci, 
kteří si našli v době vr-
cholících předvánočních 

příprav o poslední adventní neděli čas na večer-
ní koncert. Sbor jim tímto vyjadřuje poděkování 
a věří, že může počítat s jejich návštěvou i při let-
ním zpívání v rámci Svátků hudby.

Pro letní sezónu plánuje Echo nový repertoár. 
Protože se dva roky objevovalo téměř výlučně 

v kostelích, chce letošní letní vystoupení smě-
řovat spíše do světského prostředí. Vše je zatím 
ve fázi plánů, úvah a raných příprav. V jednání 
je festival ve východočeských Nechanicích a vy-
stoupení na dalších třech místech v okolí.

Kromě tradičních příchodů, odchodů a návratů 
některých členů, došlo ve sboru k administra-
tivní změně statusu. Už nadále nebude existo-
vat jako sdružení, ale jako spolek. Ve jménu se to 
ovšem neprojeví a z praktických důvodů zůstá-
vá tradiční název Pěvecké sdružení Echo Frýd-
lant nad Ostravicí. Podobně zůstává stále v plat-
nosti nabídka všem, kdo by se chtěli na činnos-
ti sboru svými hlasy podílet. Noví členové jaké-
hokoli věku jsou vybaveni notovým materiálem 
a začleněni do přátelského kolektivu. Pokud jste 
to právě vy, kdo o zpívání ve sboru uvažuje, za-
šlete o tom zprávu na e-mailovou adresu echo-
sduzeni@gmail.com.

Jaromír Kuliha       

STUDENTI GYMNÁZIA 
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ 
ZVOU OPĚT NA DIVADLO

Studentský soubor Gymnázia 
Petra Bezruče z Místku si už 
úspěšně vyzkoušel hry různých 
žánrů a k nám přijede s diva-
delní hrou na japonské motivy 
a s japonskými kostýmy: „Čika-

macu Monzaemon: Společná smrt v síti nebes 
na Amidžimě aneb skoro pravá hra žaponská.“ 
Motiv hry vyjádřili účinkující slovy: Jak by vy-
padal ten slavný příběh veronských milenců, 

kdyby Romeo už byl ženatý a Julie byla osoba 
trochu nevalné pověsti? A kdyby nežili ve Ve-
roně, ale v Ósace?

Večer tedy slibuje představení plná humoru 
i vážnějších chvil a milovníky divadla by mohl 
potěšit. Začínáme v 18:00, konec je plánován 
na 19:40. Vstupné je 80 Kč, senioři a studenti 
50 Kč. Srdečně vás zveme. (J. Svoboda)

Kultura a život v našem meste



KDYŽ CHCEŠ HRÁT VOLEJBAL, MUSÍŠ STÍHAT VŠECHNO – VOLEJBAL, ŠKOLU I KLUKA!

Pokud máte něco rádi, jste schopni tomu věnovat celé dny, měsíce i roky. Třeba i 40 let a stá-
le nemáte dost. Alena Štorková je dokonalým příkladem věrnosti a oddanosti k milovanému 
sportu. Když začínala s volejbalem, bylo jí sedmnáct let, od té doby ušla kus cesty, vychovala 
spoustu volejbalových talentů a v současné době je legendou frýdlantského sportu.

Foto a rozhovor: Honza Škraňka

ŠTORKOVÁ
ALENA
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KDYŽ CHCEŠ HRÁT VOLEJBAL, MUSÍŠ STÍHAT VŠECHNO – VOLEJBAL, ŠKOLU I KLUKA!

Volejbalu se věnujete už přes 40 let. Co vás k němu při-
vedlo?

S volejbalem jsem začala během studií na zdravotní škole ve Frýdku-
Místku. Volejbal mě hned nadchnul a navíc jsme se sešli jako dobrá 
parta holek, měly jsme dobré mužstvo a skvělého profesora. Ve Frýd-
lantu hraji od roku 1963. Tehdy mi bylo 17 let a ve městě vznikal žen-
ský tým, za který jsem začala hrát. Jsem frýdlantský patriot, mám to 
tady hrozně ráda.

Volejbal jste ale hrála celý život zadarmo a na amatérské 
úrovni. Co vás živilo?

Jsem zdravotní sestra, ve zdravotnictví jsem pracovala celý život. Můj 
otec to sice nechtěl, byl četník a nepřál si, abych se vydala touto drá-
hou, ale mě to lákalo a ta práce mě bavila. Nejprve jsem pracovala 
v Ostravě a dalších třicet let u nás v domově důchodců ve Frýdlantu. 
Tehdy se za volejbal nic neplatilo, pracovalo se a až po práci se šlo na 
trénink. Bylo to náročné.

Po konci aktivní kariéry pokračujete v trenérské roli. Jak 
jste se k ní dostala?

Máte pravdu, hrála jsem do 48 let. S dětmi sice pořád něco dělám, ale 
volejbal už nehraju. Ženy jsem začala trénovat po druhé mateřské do-
volené, když jsem se vrátila z Frenštátu, za který jsem hrála asi devět 
let. Dostala jsem ve Frýdlantu práci a dala se na trénování. Utvořila 
se tady skvělá parta. Kromě žen jsem trénovala i juniorky, se kterými 
jsme hráli několik let ligu. V současné době vedu žačky a musím říct, 
že jsem vždy měla štěstí na šikovná děvčata.

Ve Frýdlantu vyrostla řada kvalitních volejbalistek, kte-
ré našly uplatnění v dalších klubech. Nemrzí vás, že když 
vyrostou, odcházejí jinam?

Máme hodně holek, které už zamířily výš a do jiných klubu. Ty nej-
lepší od nás bere Frýdek-Místek, který si vybírá talenty. I teď krouží 
okolo tří našich holek. Naše hráčky se ve Frýdku-Místku vždy uplat-
ní a hodně hrají, příkladem jsou sestry Vašinové. Pro nás je ale pro-
blém, když nám ty nejlepší volejbalistky pokaždé odchází. Proto bych 
byla ráda, kdyby zůstaly u nás. Víte, my si z dětí nevybíráme, bere-
me všechny a dáváme jim šanci. Řada z nich se pak dokáže prosadit.

Frýdlantský volejbal má bohatou historii. Na které úspě-
chy vzpomínáte nejraději?

Když jsem začínala v ženách, byly jsme nejlepší v krajském přeboru, 
a to kdysi byla velká soutěž. Ženy hrály v kraji dlouho prim a jednou 
se dokonce dostaly do ligy, jenomže kvůli penězům to musely bohu-
žel přenechat jinému oddílu.

Co je tedy největším klubovým úspěchem?

Největším úspěchem je pro nás vždy postup výš. Letos se daří ka-
detkám. Pokud vyhrají, chtěli bychom postoupit do baráže a porvat 

se o postup do ligy. Chtěla bych to s holkami zkusit, jsou vážně hodně 
šikovné, poctivě chodí na tréninky a makají.

Volejbal se stal výraznou součástí vašeho života. Propad-
la mu i vaše rodina?

Ano, dá se to tak říct. Volejbal hrály obě mé dcery a můj manžel je 
už přes třicet let volejbalovým rozhodčím. Vše funguje bez problé-
mů. Volejbal hrají dokonce i mé dvě vnoučata, takže je často sleduju.

A máte i jiné hobby než volejbal?

Rodina a volejbal jsou na prvním místě. Sice jsem už deset let v dů-
chodu, ale ještě loni jsem pracovala. A teď, když mám čas, tak se vě-
nuji také zahrádce.

Měla jste někdy nějaký volejbalový vzor?

Inspirovaly mě všechny dobré volejbalistky, ale žádný vysněný idol 
jsem neměla.

Máte za sebou řadu let spojených s volejbalem, ale spous-
tu dalších ještě před sebou. Co byste během nich chtěla 
dokázat?

Přála bych si, abychom pořád měli co nejtalentovanější a nejlepší 
děti. Hlavní je, aby je bavily tréninky, proto se snažíme vytvořit dob-
rou partu. Scházíme se i mimo tréninky, děláme vaječnici, opékáme 
buřty, zkrátka utužujeme kolektiv. A také bych si moc přála, abychom 
vyhráli soutěž kadetek, ale to však záleží hodně na penězích.

Když se podíváte do dalších let, myslíte si, že volejbal má 
ve Frýdlantu budoucnost?

Myslím si, že ano. Zase se to začíná znovu rozvíjet, vypadá to dobře. 
Hlavní je, ať máme stále dostatek dětí, ale pořád je to boj, dostat děti 
na volejbal není nic snadného. Každá generace vždy říká, že nejsou 
tak chtiví, tak soutěživí, ale to není pravda, pokaždé chtějí vyhrát. Ale 
je jich méně a nejsou tak vytrvalí. Navíc sportů, ze kterých si mohou 
zvolit, je hodně. V dnešní době mají děti všechno a mohou si vybírat.

Nemění se jen doba, ale také volejbal. Jakým směrem se 
vydal od doby, co jste ještě bývala aktivní hráčkou?

Změnilo se toho hrozně moc a stále se mění, pravidla jsou každý rok 
jiná. My jsme hrávali venku, hrálo se za každého počasí, balon býval 
těžký a celý od bláta. Teď se hraje v halách, bez slunce, deště a větru. 
Volejbal se hodně zrychlil a je o mnoho razantnější.

Počátkem dubna máte nádherné kulaté výročí. Jménem 
redakce a vedení města Vám přejeme hodně zdraví, štěstí 
a třeba i letošní vítezství Vašich „kadetek“!
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Mladí sportovci a sportovkyně z Moravskoslez-
ského kraje dosáhli parádního úspěchu a ovlád-
li VII. zimní olympiádu dětí a mládeže České re-
publiky 2016. Talentovaná výprava našeho kra-
je, která čítala 77 dětí, poprvé v historii zvítězila 
v celkovém pořadí krajských výprav a překona-
la tak dosavadní nejlepší umístění, kterým bylo 

třetí místo ze zimních her 2008 ve Zlínském 
kraji. „Věděla jsem, že jsme dobří hlavně v ho-
keji, snowboardu, alpském lyžování a v kraso-
bruslení, ale že se podaří obsadit tolik medailo-
vých míst a získat takové množství bodů, to bylo 
opravdu velké a milé překvapení. Všechno jsem 
viděla, fandila a musím pochválit ty, kteří svým 
výkonem přispěli k vynikající reprezentaci na-
šeho kraje na celostátní úrovni,“ pochválila ná-
městkyně hejtmana pro školství, mládež a tělo-
výchovu Věra Palková.

Letošním dějištěm zimní olympiády byl Ústec-
ký kraj. Centrem olympiády se stal Chomutov, 
ve kterém proběhly soutěže v ledním hokeji, 
disco dance a šachový turnaj. Most přivítal kra-
sobruslaře a rychlobruslaře, v Litvínově se hrá-
la druhá skupina turnaje v ledním hokeji, na Cí-
novci závodily děti v běžeckém lyžování a biat-

lonu. Posledním místem konání byl Klínovec, 
kde se uskutečnily závody v alpském lyžování, 
snowboardingu a akrobatickém lyžování.

Zástupci z Moravskoslezského kraje získali 
sedm zlatých, sedm stříbrných a devět bronzo-
vých medailí. Skvělou zprávou je, že mezi nej-
úspěšnější sportovce výpravy patřili žáci frýd-
lantských škol. Snowboardista Šimon Choleva 
získal dvě zlaté za závod v paralelním obřím sla-
lomu a snowboardcrossu, stal se tak nejúspěš-
nějším členem krajského souboru. Jeho bratr 
Kryštof Choleva vybojoval v kategorii starších 
žáků třetí místo v paralelním obřím slalomu ve 
snowboardingu. „Bylo to perfektní, skvělá orga-
nizace a nejvíc jsem si užil závěrečné vyhlašová-
ní,“ uvedl talentovaný sportovec, kterého, stejně 
jako bratra, přivedl ke snowboardu jejich otec. 
Jiří Milata, další žák Základní školy TGM, obsa-
dil rovněž třetí místo ve slalomu starších žáků 
v alpském lyžování. Dvě stříbrné medaile si při-
vezla žákyně ze Základní školy Komenského Zu-
zana Kolesová, která skončila druhá v paralel-
ním obřím slalomu mladších žákyň ve snowbo-
ardingu a stříbrnou medaili získala i v disciplí-
ně snowboardcross. „Bylo to hodně zajímavé, 
něco úplně nového. Myslím, že je to dobrá zku-
šenost do života,“ řekla mladá snowboardist-
ka. Vynikající páté, sedmé a osmé místo vybo-
jovala v alpském lyžování také žákyně Gymná-
zia ve Frýdlantu nad Ostravicí a členka Ski klu-
bu Bílá Sára Kotabová, které chyběla na „bed-
nu“ v obřím slalomu pouhá vteřina a půl. „Letos 
mám dobrou sezónu, od olympiády jsem byla 
pokaždé na stupních vítězů. Škoda, že to nevy-
šlo i tam,“ uvedla mladá lyžařka, jejímž vzorem 
je americká lyžařka Lindsey Vonnová. „Na kon-
ci března odlétám do Kanady na neoficiální mis-

FRÝDLANTŠTÍ SPORTOVCI 
HVĚZDAMI ZIMNÍ OLYMPIÁDY

trovství světa v žácích a tam bych se chtěla dob-
ře umístit,“ dodala.

Olympiáda dětí a mládeže České republiky je 
republikovou soutěží krajských reprezentací. 
Sportovcům navozuje atmosféru opravdových 
olympijských her. Mladí účastníci nejsou ochu-
zeni o zapálení olympijského ohně, slavnostní 
ceremoniály, soužití v olympijské vesnici nebo 
složení olympijské přísahy. Olympiády se ode-
hrávají v dvouletých cyklech a střídá se jejich 
letní a zimní podoba. V roce 2012 pořádal zimní 
olympiádu Moravskoslezský kraj. Soutěže teh-
dy probíhaly v Ostravě, Frenštátu pod Radhoš-
těm, Bílé a na Pustevnách. Příští rok se uskuteč-
ní letní olympiáda v Jihomoravském kraji.
(David Pavliska, místostarosta města)
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FRÝDLANTŠTÍ SPORTOVCI 
HVĚZDAMI ZIMNÍ OLYMPIÁDY

Je členem Aeroklubu Frýdlantu nad Ostravicí, plachtařem, 
který složil před třemi lety pilotní zkoušky a vloni se účastnil 
republikového šampionátu juniorů v plachtění. Jednou by se 
rád dostal i na stupně vítězů. Ovšem je také šikovným mode-
lářem. Dvaadvacetiletý Lukáš Kotek, student oboru údržba le-
tecké techniky na VŠB v Ostravě, postavil se svým dědou model 
LF-107 Luňáku v měřítku 1:3.

JAK DLOUHO JSTE NA MODELU PRACOVAL?
Stavba modelu trvala přibližně tři a půl roku. Z toho minimálně půl roku 
se jen sháněla výkresová dokumentace, rozkreslovaly se detaily a sháněl 
se materiál. Bylo to opravdu časově náročné. Nejvíce odpracovaných ho-
din má na modelu můj děda, pro kterého je modelařina velkým koníč-
kem. Víte, u modelařiny je zapotřebí hodně trpělivosti a přesnosti, to vše 
mně děda naučil a jsem mu za to nesmírně vděčný.

KDY VÁS NAPADLO, ŽE BYSTE SE DO TOHO MOHL PUSTIT? CO 
VÁS K TOMU VEDLO?
Impulzem ke stavbě tak velkého modelu byla návštěva modelářské akce 
v Holešově, kde právě takové velké modely větroňů létaly. Řekli jsme si, 
že se pokusíme postavit taky tak velký model.

A CO VÝSLEDEK, JSTE SPOKOJENÝ?
Už od začátku stavby jsme se snažili, aby model vypadal jako jeho předlo-
ha, která létá ve frýdlantském Aeroklubu, a to nejen nástřikem, ale i kon-
strukcí. I přes mnoho komplikací, které stavbu provázely, se vše povedlo 
a model je skutečně k nerozeznání od originálu.

BYL TO VÁŠ PRVNÍ TAKOVÝ MODEL?
Ano. Byl to první model takové velikosti. Než se začalo se stavbou mode-
lu LF-107 Luňák o rozpětí pět metrů, byl největším modelem v domácí 
sbírce model VT-125 Šohaj o rozpětí tří metrů.

CO BUDE S MODELEM DÁL?
Na modelu je nyní zapotřebí ještě dodělat a doladit pár detailů, na jaře je 
třeba jej poprvé dostat do vzduchu a zalétat ho. Určitě bychom se s ním 
rádi ukázali na nějaké modelářské akci někde v okolí.

JAK JSTE SE VLASTNĚ DOSTAL K LÉTÁNÍ?
Touha létat se u mě projevila už když jsem byl malý. Díky dědovi jsem se 
dostal k letecké modelařině a od ní už ke skutečnému létání není daleko. 
Navštěvoval jsem letecké dny ve Frýdlantu, zajímal jsem se o letadla víc 
a víc. Když jsem nastoupil do školy v Kunovicích, tak jsem se poprvé sve-
zl v kluzáku L-13 Blaník, byl to úžasný zážitek. Pak už jsem chtěl jen jed-
no - stát se plachtařem.

D

DĚDA S VNUKEM MILUJÍ 
MODELAŘINU. VÝSLEDKEM 
JE KRÁSNÝ LUŇÁK

Ahoj já jsem Venda a chtěla bych vás se-
známit s volejbalovým klubem VK Bes-
kydy Frýdlant nad Ostravicí. Do tohoto 
úžasného dívčího klubu chodím již 5 let 
a moc se mi v něm líbí. Tréninky probíha-
jí dvakrát až třikrát týdně, jsou velmi pes-
tré, zajímavé a strašně mě baví. Trénu-
je nás hodná paní trenérka, která sama 
kdysi volejbal hrála na vrcholové úrovni.

Trénink vždy začíná rozběháním a rozcvičením, abychom se zahřály a při-
pravily na hlavní část tréninku. Po rozcvičce vždy 10 až 15 minut posilujeme. 
Když máme doposilováno, začínáme speciální volejbalový trénink, ve kte-
rém se zdokonalujeme v hráčských činnostech. Někdy zdokonalujeme po-
dání, jindy zase odbíjení a nahrávání, ale ze všeho nejvíc mě baví smečování.

Náš namáhavý a poctivý trénink již přináší úspěchy. V loňském roce jsme 
slavily obrovský úspěch, mladší žačky zcela ovládly svou soutěž a staly 
se mistryněmi Moravskoslezského kraje. V letošním roce jedno družstvo 
starších žaček patří mezi nejlepší v krajském přeboru a my mladší sbírá-
me zkušenosti ve skupině C. Ale v v minivolejbale jsme bez porážky první. 
Kadetky dokonce svou skupinu zcela ovládly a jsou na 1. místě s velkým 
náskokem před ostatními družstvy.

Jak jsem již napsala, volejbal v tomto klubu mě velmi baví. Baví mě také pro-
to, že máme skvělý kolektiv, výbornou partu, spoustu kamarádek a trenéry, 
kterých si vážím. Pokud máš ráda sport, zábavu, nebojíš se dřiny a chceš se 
k nám přidat, přijď si s námi zahrát. Budeme se na Tebe těšit, vždy v pondělí 
a pátek od 16:00 do 18:00 hodin v tělocvičně TJ Sokol Frýdlant nad Ostravicí.

VOLEJBAL NENÍ JEN HRA, 
VOLEJBAL JE STYL!!!

Kdo chytil vlastní-
ma rukama pstruha, 
ví, jak je to skvělý po-
cit. Současná doba ale 
„lovcům“ příliš nepro-
spívá. Málo času, změ-
na legislativy či úby-
tek života v řekách – to 
jsou faktory, které nás 
ovlivňují. V této neleh-
ké době nastupují ry-
báři, kteří pomáhají ry-
bám a všem živočichům závislým na vodním prostředí. Ruku k dílu při-
kládají i rybáři z Českého rybářského svazu, místní organizace Frýdlant 
nad Ostravicí, kteří se spolu s Územním výborem ČRS pro severní Mora-
vu a Slezsko starají o místní pstruhové revíry Ostravice 4 (od prženské-
ho mostu až po hráz přehrady Šance), revír Ostravice 6 (od mostu ve Sta-
rých Hamrech až k pramenům) a revír Čeladenky (od ústí do řeky Ostra-
vice až k pramenům), do nichž vysazují pstruhy a lipany. „V průběhu roku 
2015 to bylo kolem 1300 kilogramů ryb, které byly z větší části vychová-
ny v našem Rybochovném zařízení v Pstruží,“ prozradil nám Martin Hla-
váč z ČRS. „Místní rybářské revíry poskytují lovcům nejen rybářské zá-
žitky, ale také pobyt v krásné a malebné přírodě Beskyd, odpočinek i ši-
roké možnosti náročného lovu lososovitých ryb ve vyhlášených pstruho-
vých revírech,“ dodal.

Sportovní a rekreační rybolov v povodí řeky Ostravice a Čeladenky má 
svou tradici už po desetiletí. V regionu Frýdlantska se věnují výchově mla-
dých rybářů v rybářských kroužcích a v minulém roce začali pořádat en-
vironmentální výukové programy o rybách a životu kolem vod. V Rybo-
chovném zařízení v Pstruží aktuálně probíhají rekonstrukce a moderni-
zace celého areálu, což umožní vychovat více pstruhů a lipanů na zaryb-
nění rybářských revírů. „K veškeré naší činnosti jsou nutné finanční pro-
středky, které získáváme prodejem ryb, z dotačních titulů a nově jsme 
také založili veřejnou sbírku,“ uzavřel Martin Hlaváč.

FRÝDLANTŠTÍ RYBÁŘI 
POMÁHAJÍ NEJEN PSTRUHŮM
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Bezmála jednadvacet let. Tak dlouho stál ve vedení frýdlantského fotbalo-
vého klubu David Mareček. Během svého dlouhého působení v klubu za-
žil vzestupy i pády, chvíle radostné i momenty, které byly pro frýdlantský 
fotbal obtížné. Jeho vize, nápady a myšlenky dlouhá léta ovlivňovaly život 
klubu. Mareček byl iniciátorem vzniku nového názvu klubu 1. BFK Frýd-
lant nad Ostravicí, obstaral dotace na rekonstrukci hřiště a byl to on, kdo 
A týmu zajistil účast na mistrovství Evropy neprofesionálních týmů v Ra-
kousku, na kterém naši fotbalisté vybojovali stříbrné medaile. Ty budou 
obhajovat v červnu ve Francii. K poslednímu prosincovému dni loňské-
ho roku však oficiálně ukončil svou činnost ve vedení klubu. „Fanouškům 

Zima nás sice stále ještě neopustila, ale TJ So-
kol ve Frýdlantu nad Ostravicí už s předstihem 
začal vymýšlet program na letní měsíce. Skvě-
lou zprávou je, že i letos uspořádá příměstský 
tábor, který nabídne již třetí pokračování. Milí 

rodiče, zapište si do 
kalendáře datum 11. – 
15. července, bude to 
stát totiž za to.

Tentokrát se účastní-
ci táboru vydají ces-
tovat časem. „Pro-
jdeme období pravě-
ku, starověkých stá-
tů, podíváme se také 
do středověku a celé 
naše putování zakon-
číme v současnosti,“ 
prozradila nám jedna 
z organizátorek tábo-
ru, se kterou jste se 
mohli setkat už loni, 
Anna Vonderková.

Pro děti je znovu připraven bohatý a zábav-
ný program. „V tomto týdnu se děti mohou tě-
šit na skvělé hry v tělocvičně i na hřišti, vý-
tvarné aktivity, dramatickou tvořivost a po-
díváme se i do přírody,“ doplnila Anna Von-
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NA PŘÍMĚSTSKÉM TÁBOŘE 
SE BUDE CESTOVAT ČASEM

derková. Jedním z vrcholů táboru budou netradič-
ní olympijské hry a výlet do ostravské Zoo.

Příměstské tábory pořádané sokolem se v našem 
městě těší popularitě a zakládají zajímavou tradi-
ci, což potvrzuje i Vonderková: „V předchozích le-
tech se tábory setkaly u dětí i rodičů s naprostou 
spokojeností.“

Zatímco letos děti budou putovat časem tam 
a zpátky, minulý rok zažily dobrodružství, když jim 
nalezený poklad po cestě zpět do sokolovny chtěli 
ukrást loupežníci. Malé ratolesti se ale nedaly, byly 
natolik šikovné, chytré a odvážné, že bandity pře-
mohly. Odměnou jim byly dárečky a něco sladké-
ho na zub.

Letošní tábor je určen pro děti ve věku od sedmi 
do dvanácti let. „Po domluvě lze přihlásit také děti 
o rok starší, či mladší,“ upozorňuje Vonderková. 
Cena celého táboru je 1 500 Kč za dítě, v ceně jsou 
zahrnuty obědy, pitný režim i výlet do Zoo Ostrava. 
Děti můžete přihlásit u Miroslava Jašša nebo Petry 
Plačkové, ale pozor - počet míst je omezen.

KONEC PO 21 LETECH. MAREČEK ZAŘÍDIL 
POSTUP NA EURO I NOVÝ NÁZEV

chci vzkázat, že frýdlantský fotbal je tam, kde je i díky nim. Všem trené-
rům, že si nesmírně vážím jejich práce, protože dělat něco dobrovolně a ve 
svém volném čase, to si zaslouží úctu a obdiv. A hráčům bych rád vzkázal, 
ať se jim daří. Je to skvělá parta, která podle mě ještě neřekla poslední slo-
vo,“ loučil se Mareček, který je, stejně jako někdejší předseda Jaroslav Ho-
vjacký, připraven i nadále klubu pomáhat. „Klub má za sebou bohatou his-
torii, je nedílnou součástí života našeho města a věřím, že ho čeká ještě 
dlouhá a krásná budoucnost. Lidé, kteří se o fotbal budou starat i nadále, 
to zvládnou, protože to všichni dělají srdcem,“ dodal dnes již bývalý mís-
topředseda, kterého nahradil ve funkci Ivo Tošenovjan.

FOTBALOVÁ PŘÍPRAVKA USPĚLA NA 
TURNAJI VE VSETÍNĚ

Fotbalový potěr, frýdlantská přípravka, nám 
dělá samou radost. Tým těch nejmenších ve 
složení Gabriel Pecha, Filip Hykel, Jakub Tva-
růžka, Jakub Vrobel, Matěj Jílek, Daniel Somr, 
Tomáš Stávek a Josef Faldyna se pod vedením 
trenéra Jana Jílka zúčastnil ve druhé polovi-
ně ledna zimního turnaje ve Vsetíně, na kte-
rém vybojoval krásný úspěch. Naše fotbalo-
vé naděje ročníku 2007 si přivezly domů stří-
brné medaile. Před naším týmem skončil jen 
A tým domácího Vsetína, až za námi se umís-
tili fotbalisté Rožnova pod Radhoštěm, slo-
venské Žiliny, Karolinky, Nového Hrozenko-
va a Ústí. Projevila se tak kvalitní práce tre-
nérů a mladých fotbalistů, kteří trénují čtyři-
krát týdně, z toho jednou formou fotbalové-
ho kroužku na základní škole TGM. Frýdlant-
ská přípravka čítající asi 50 dětí ve třech kate-
goriích hraje v současné době krajskou zimní 
ligu, kterou tvoří série turnajů konaných vždy 
v jiném městě či obci. Na jaře pak startuje Frý-
decko-místecká liga, ve které naše přípravka 
většinou dominuje. Už brzy se tak možná do-
čkáme dalších úspěchů.

MORAVSKOSLEZSKÁ 
DIVIZE – JARO 2016
Fotbalisté z Frýdlantu nad Ostravi-
cí už znají rozlosování jarní části. 
Devátý tým tabulky začne na domá-
cím hřišti v neděli 20. března 2016, 
kdy přivítá Havířov. Doma postup-
ně vyzve ještě Slavičín, Vsetín, Opa-
vu B, Nové Sady, Brumov a poslední 
domácí zápas sehraje 5. června 2016 
s Hranicemi. Hracím dnem pro do-
mácí utkání je neděle.

20.03. 15:00 Frýdlant n. O. Havířov
03.04. 15:30 Frýdlant n. O. Slavičín
17.04. 16:00 Frýdlant n. O. Vsetín
24.04. 16:00 Frýdlant n. O. Opava B
08.05. 16:30 Frýdlant n. O. Nové Sady
22.05. 17:00 Frýdlant n. O. Brumov
05.06. 17:00 Frýdlant n. O. Hranice

FOTBALISTÉ ZAČNOU 
JARO S HAVÍŘOVEM
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kód pojišťovny

Občas si v životě dobře nevybereme, 
ale pojišťovnu jsme si vybrali tu nejlepší!

     25 500 smluvních zdravotnických zařízení
    3. největší zdravotní pojišťovna
     1,2 milionu pojištěnců
     Preventivní programy, služby a produkty pro celou rodinu
     110 poboček po celé ČR

cpzp.cz/registrace

„Koupil jsem si ajfoun“
beseda a koncert vlídného písníčkáře

Pavel Helan
Středa 9. března 2016 od 18 hodin  

ve velkém sále Kulturního centra, Frýdlant nad Ostravicí
Ing. Pavel Helan se narodil 1979 v Moravských Knínicích, je absolventem Vysoké školy lesnické a 
absolventem kytarové školy Oty Pinknera, � nalistou soutěže Československo má talent 2013, působil 
jako učitel hudební výchovy v New Yorku, byl hostem turné Tomáše Kluse, koncertoval s Petrem 
Bendem, a pak také v Malajsii a Hongkongu, je hostem na slovenském turné 
s Janem Nedvědem a nyní přijíždí do Frýdlantu nad Ostravicí.
Pokud se chcete dozvědět více o Pavlově životě a díle, 
poslechnout si naživo pár písní včetně vyhlášeného singlu 
„Koupil jsem si ajfoun“, přijďte  do velkého sálu. Kulturního centra 
ve FnO diskutovat s hostem Frýdlantských hovorů, 
Pavlem Helanem.
VSTUP ZDARMA, rezervace není nutná. Pozvěte své přátele.
Videa z předchozích akcí a více informací na www.frydlantskehovory.cz 
Najděte nás na Facebooku.

inzerce



18 Kulturní centrum Frýdlant n. O.KULTURNÍ A SPORTOVNÍ
AKCE NA BŘEZEN 2016

WWW.KCFNO.CZ

úterý 1.3. Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00 PŘEDVELIKONOČNÍ TVOŘENÍ
  klubovny Kulturního centra
  vstup zdarma

úterý 1.3. Cestovatelská beseda 
18:00  PETRA BUJOKOVÁ - MADEIRA
  kinosál Kulturního centra
  vstupné 30,- Kč

pondělí 7.3. - TÝDEN DESKOVÝCH HER
pátek 11.3. Deskové hry pro všechny generace.

09:00  knihovna

středa 9.3. FRÝDLANTSKÉ HOVORY
S PAVLEM HELANEM18:00

  velký sál Kulturního centra
  vstup zdarma

pátek 11.3. Akce pro děti

09:00 –13:00 SPORTOVNÍ DOPOLEDNE
  Netradiční sportovní aktivity – korfbal, frisbee, 

střelba z laserových pistolí na biatlonový terč.
  velký sál Kulturního centra
  vstup zdarma  

pátek 11.3. FARMÁŘSKÝ TRH
09:00  před obchodním domem OMMA

pátek 11.3. KÁVA A JEJÍ PŘÍPRAVA
16:00  Seminář se zkušeným baristou.
  knihovna

neděle 13.3.  Divadlo pro děti 
16:00  KOCOUR V BOTÁCH
  velký sál Kulturního centra
  vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě 

od 15:00 hod.

pondělí 14.3. MOZKOVÝ JOGGING
16:00  Workshop v Národním týdnu trénování paměti.
  klubovny Kulturního centra

úterý 15.3. RELAX S OMALOVÁNKAMI
09:00  Přijďte se odreagovat od stresu!
  knihovna

pátek 18.3. KONCERT HUDEBNÍKŮ – 
FRÝDLANTSKÝCH RODÁKŮ18:00

  Vystoupí Jan Vilášek (klarinet), Tereza Satinská 
Zatloukalová s triem zpěv – housle – klavír, 
Tereza Přidalová (housle) a žáci ZUŠ Josef 

Březina a Bára Sedlářová (klarinet) s Alžbětou 
Mrkvovou (klavír).  
Sál ZUŠ, vstupné 120,- Kč, 80,- Kč, členové 
KPH 50,- Kč, s abonentní vstupenkou zdarma. 

pátek 18.3. FRÝDLANTSKÁ TANČÍRNA
19:00  velký sál Kulturního centra
  vstupenky možno zakoupit v BIC 

sobota 19.3. BESKYDSKÝ PLES 

19:00  III. Reprezentační ples města Frýdlant nad 
Ostravicí, večerem provází moderátor Radek 
Erben. Hrají Alfa Orchestra a Sagar.  
velký sál Kulturního centra

  vstupenky možno zakoupit v BIC 

neděle 20.3. Talk Show

19:00   EVA HOLUBOVÁ A BOB KLEPL
  velký sál Kulturního centra
  vstupné 300,- Kč, vstupenky možno rezervovat 

na našich stránkách a následně zakoupit v BIC 
nebo na místě 

pondělí 21.3. FARMÁŘSKÝ TRH
09:00  před obchodním domem OMMA

pondělí 21.3. VEČER STUDENTSKÉHO DIVADLA
18:00  Vystoupí studenti frýdlantského Gymnázia 

se hrou Václava Havla Anděl strážný a jako 
hosté studenti Gymnázia Petra Bezruče 
v Místku s divadelní hrou na japonské motivy 
a s japonskými kostýmy.

  kinosál Kulturního centra

úterý 22.3. Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00 VELIKONOCE SE BLÍŽÍ!
  klubovny Kulturního centra
  vstup zdarma

čtvrtek 24.3. Cestovatelská přednáška 

18:00  NOVÝ ZÉLAND OČIMA 
CESTOVATELKY

  knihovna
  
  PŘIPRAVUJEME
 
středa 20.4. Diashow
18:00  JIŘÍ KOLBABA

Tajuplné ticho – modrobílá Antarktida
  velký sál Kulturního centra, vstupné 150,- Kč 

  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

KINO FRÝDLANT N.O.
BŘEZEN 2016

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se 
ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.WWW.KCFNO.CZ

st 2.3. od 17:00 a so 5.3. od 15:00

ŘACHANDA
ČR, pohádka, přístupný bez omezení, délka 104 min, dospělí 120,-/ děti 
100,-, Cinemart
Pohádka o rozmazlené princezně a dvou kamarádech, kteří se neživí vždyc-
ky úplně poctivě. Až když se trojice ocitne shodou okolností v kouzelném 
Černém lese, kde žijí podivné lesní bytosti, naučí se od nich to, co je nedoká-
zali do té doby naučit sami lidé - že tak, jak se chováme k ostatním, tak se 
pak oni chovají k nám. Rež. M. Ferencová.

st 2.3. od 19:00 a ne 6.3. od 19:00

BOHOVÉ EGYPTA
USA, dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 127 min, cena 110,-, 
Bontonfilm, titulky
Starověký Egypt čeká epický souboj titánů. Magie, monstra, rozzuření boho-
vé a šílenství ovládli paláce a pyramidy údolí řeky Nil! Osud starého Egypta 
a celého lidstva visí na vlásku. Na scénu ale vstupuje nečekaný hrdina, kte-
rý musí podniknout napínavou cestu, aby v bitvě bohů o egyptský trůn změ-
nil poměr sil, zachránil svou pravou lásku a s ní i celý svět. Rež. A. Proyas.

pá 4.3. od 17:30 

SEDM STATEČNÝCH
USA, western, nevhodný do 12 let, délka 123 min, cena 80,-, AČFK, titulky
Vesnice, sužovaná pravidelnými nájezdy banditů, se odhodlá k odporu. Na-
místo koupě vlastních zbraní si rolníci najmou sedm odvážných střelců, kteří mají 
odvahu se postavit mnohonásobné přesile Calvery a jeho tlupy. Rež. J. Sturges.

pá 4.3. od 20:00 a st 9.3. od 19:00 

AVE, CAESAR!
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 110,-, Cinemart, titulky
Produkovat hollywoodský film musí být o nervy, zvlášť když jistá neznámá or-
ganizace unese vaši největší hvězdu a chce za ni výkupné. Jenže Eddie Man-
nix se za ta léta naučil, že i tu sebevětší krizi lze vyřešit. Rež. E. Coen, J. Coen.

so 5.3. od 17:00 a út 8.3. od 19:00
 GIRL POWER

ČR, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 92 min, cena 80,-, 
A-company
Dokument je založen na silném osobním autobiografickém příběhu pražské 
writerky Sany, která ho natáčela po celém světě sedm let. Zároveň nás se-
známí s ženskými writerkami z patnácti měst světa. Fascinující cestopis při-
chází s novým pohledem na fenomén, který je širokou veřejností často chá-
pán jako vandalismus, ale lze ho vnímat i jako životní cestu. Rež. J. Zajíček.

so 5.3. od 19:00, ne 6.3. od 17:00 a st 30.3. od 19:00

POLEDNICE
ČR, horor, nepřístupný do 12 let, délka 90 min, cena 140,-, Falcon 
Eliška s malou dcerkou se po mnoha letech vrací do rodné vesnice svého 
muže, aby se zde pokusila o nový začátek. Kromě vlídného přijetí sousedů 
ji tu však čeká i setkání s místní podivínkou, ženou, která ve své pomatené 
mysli vleče tíhu vlastního dávného neštěstí. Kolem Elišky, vystavené trauma-
tům z osamělosti a postupně vysilované boji s nekonečnými úředními stere-
otypy, se postupně začínají spřádat sítě prokletí… Rež. J. Sádek.

ne 6.3. od 15:00, st 9.3. od 17:00 a so 12.3. od 15:00

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka neznámá, dospělí 140,-/ 
děti 110,-, Falcon, dabing
Zootropolis je město plné zvířat. V klidu tu vedle sebe žijí antilopy i lvi, slo-
ni a myši, medvědi… Tohle obří město ale potřebuje i tak někoho, kdo tu bude 
dohlížet na pořádek a místní policejní sbor je plný solidních drsňáků. A teď by se 
mezi ně ráda zařadila i ambiciózní Judy Hopkavá. Na vlastní srst ale zjistí, že být 
prvním králíkem mezi policajty nebude žádný med. Rež. B. Howard, R.Moore.

pá 11.3 od 17:30

MA MA
 

Španělsko, drama, přístupný bez omezení, délka 111 min, cena 80,-, Ae-
rofilms, titulky
Když Magdu potká v krátké době několik životních tragédií, nesrazí ji to na 
kolena, naopak získá novou chuť do života a uvědomí si, jak důležité jsou vzta-
hy k těm nejbližším. Magda v podání okouzlující Penélope Cruz je silná, milují-
cí a i v těch nejtěžších chvílích dokáže brát věci s nadhledem. Rež. J. Medem.

pá 11.3. od 20:00 a ne 13.3. od 17:00

CHŮVÁK
Německo, komedie, nevhodný do 12 let, délka 110 min, cena 120,-, Fé-
nix Distribution, dabing
Clemens nemá na své děti čas. Pracuje na velké změně územního plánu měs-

ta. Chybí už jen, aby pár nájemců opustilo své byty a výstavba může začít. Když Rolf přijde o svůj byt, chce se 

pomstít a rozhodne se stát chůvou Clemensových dětí. Plán je víc než jas-
ný – sabotáž. Nepočítá ale s tím, že děti jsou připraveny na všechno. Rež. M. 
Schweighöfer, T. Künstler.

so 12.3. od 17:00 a st 16.3. od 19:00

GRIMSBY
VB, komedie, nevhodný do 15 let, délka 82 min, cena 140,-, Falcon, titulky 
Nobby má všechno, co si muž z Grimsby může přát – 9 dětí a přítelkyni, kte-
rou nade vše miluje. Chybí mu jen jediné: jeho mladší bratr Sebastian, kte-
rého už 28 let marně hledá. Když Nobby svého bratra konečně najde, netuší, 
že má před sebou nejnebezpečnějšího agenta MI6, který právě odhalil tajné 
plány teroristického útoku.  Rež. L. Leterrier.

so 12.3. od 19:00 a út 15.3. od 19:00

SÉRIE DIVERGENCE: ALIANCE
USA, dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka neznámá, cena 120,-, 
Freeman Ent., titulky
Systém frakcí je kompletně rozvrácený, rozhoří se souboj mezi jednotlivý-
mi vůdci toužícími po moci, ale všichni ve skutečnosti touží po jediném – po 
pomstě. A svět za plotem obklopujícím celé město se zdá ještě nemilosrd-
nější. Pokud však Tris chce ochránit své blízké, musí se vydat právě za hra-
nice svého rodného Chicaga. A zde odhalí tajemství, které je ještě více šoku-
jící, než čekala... Rež. R. Schwentke.

ne 13.3. od 19:30

SUBURRA
Itálie/Francie, thriller, nepřístupný do 15 let, délka 130 min, cena 110,-, 
Cinemart, titulky
Stefano Sollima, režisér mafiánského seriálu Gomorra, se ve svém novém fil-
mu Suburra vrací k tématu italské mafie. Neapol tentokráte vystřídá Řím a boj 
o přístav v Ostii, který se má změnit v evropské Las Vegas. Rež. S. Sollima.

st 16.3. od 17:00

ALVIN A CHIPMUNKOVÉ: 
ČIPERNÁ JÍZDA
USA, komedie, přístupný bez omezení, délka 92 min, dospělí 115,-/ děti 
90,-, Cinemart, dabing
Čiperné veverky Alvin, Simon a Theodore jsou zpět! A jsou jako vždy nabi-
tí energií, písničkami a především naprosto šílenými nápady. Rež. W. Becker.

pá 18.3. od 18:00

RODINKA BELIEROVÝCH
Francie/Belgie, komedie, nevhodné do 15 let, délka 105 min, cena 90,-, 
Film Europe, titulky 
Jednoho dne učitel hudby mladé teenagerky objeví pěvecký talent této dív-
ky a doporučí jí účast na soutěži Radio France. Háček je ale v tom, že Pau-
la je dcerou neslyšících rodičů, kteří jsou takřka závislí na jejích překladech. 
Opustit rodinu a vydat se za vlastním snem, nebo plnit úkol vděčné dcery 
a opustit vlastní sny? Rež. E. Lartigau.

pá 18.3. od 20:00, út 22.3. od 19:00 a so 26.3. od 19:30

UŽ JE TADY ZAS
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 110 min, cena 110,-, Cinemart, titulky
Co kdyby Hitler v roce 1945 nespáchal sebevraždu, ale jen usnul? A co kdy-
by se probudil v 21. století? Jak by se asi tvářil a našel by v našem světě 
spojence? Dostal by se zase do politiky? Ale ovšemže ano! Rež. D. Wnendt.

so 19.3. od 15:00, ne 20.3. od 15:00 a st 23.3. od 17:00
 KUNG FU PANDA 3

USA/Čína, animovaný, přístupný bez omezení, délka 94 min, dospělí 
115,-/ děti 100,-, Cinemart, dabing
Jedna z nejúspěšnějších animovaných sérií na světě se vrací a v jejím čele 
nestojí nikdo jiný než slavný kung-fu bojovník, tak trochu do šířky urost-
lý panda Po. Před Poem stojí nová velká výzva. Jeho milovaný učitel Sifu jej 
totiž seznámí s dalším úkolem, který jej má ještě více zdokonalit v umění 
kung-fu: Po se musí stát učitelem. Rež. J. Yuh, A. Carloni.

so 19.3. od 17:00

SAULŮV SYN
Maďarsko, drama, nevhodný do 15 let, délka 107 min, cena 90,-, Film 
Europe, titulky 
Snímek se odehrává ve vyhlazovacím táboře v Osvětimi. Pojednává o Saulu 
Auslanderovi, maďarském Židovi, který chce uprostřed mašinérie průmyslo-
vého vyvražďování důstojně pohřbít svého nevlastního syna. Rež. L. Nemes.

so 19.3. od 19:30, ne 20.3. od 17:00 a st 23.3. od 19:00

DVOJNÍCI
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 103 min, cena 130,-, Bioscop 
Každý člověk prý má někde na světě dvojníka. Potkat ho se může docela dob-
ře hodit, ale také nemusí. Záleží na úhlu pohledu… Rež. J. Chlumský.

ne 20.3. od 19:00 a so 26.3. od 17:00

RUDÝ KAPITÁN
ČR/SK/Polsko, thriller, nepřístupný do 15 let, délka 115 min, cena 120,-, 
A-company
Je rok 1992 a Československo se rozpadá. Detektiv Krauz z oddělení vražd 
se dostává k případu umučeného kostelníka. Jeho smrt měla zůstat tajem-
stvím, ale hřebík v jeho hlavě nutí Krauze i přes varování okolí pátrat po tom, 
co se stalo. Rež. M. Kollár.

pá 25.3. od 18:00

PŘÍPAD PRO ZAČÍNAJÍCÍHO KATA
Československo, drama, přístupný bez omezení, délka 102 min, cena 90,-, NFA
Hrdina filmu se dostává do tajemné země Balnibarbi, nad kterou se odedáv-
na vznáší její hlavní město Laputa. Setkává se zde s podivnými lidmi a pro-
žívá podivuhodná dobrodružství, v nichž mu jde téměř vždy o život. Rež. P. 
Juráček.

pá 25.3. od 20:00, ne 27.3. od 17:00 a út 29.3. od 19:00

BATMAN VS. SUPERMAN: 
ÚSVIT SPRAVEDLNOSTI
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka 151 min, cena 120,-, Freeman Ent., titulky 
Po útoku kryptonských vojsk na Metropolis se z Clarka stal Superman. Celá 
událost měla velký
dopad na celé lidstvo. Najednou se nikdo necítí v bezpečí. V Gothamu mezi-
tím vyčerpaný a zkušený Bruce Wayne znovu navrátí světu Batmana, aby do-
vedl Supermana k odpovědnost a spravedlnosti. Netuší však, že tímto roz-
hodnutím započne cestu k velkému přátelství, které položí základ Ligy spra-
vedlivých! Rež. Z. Snyder. 

so 26.3. od 15:00, ne 27.3. od 15:00 a st 30.3. od 17:00
 BARBIE: TAJNÁ AGENTKA

USA/Kanada, animovaný, přístupný bez omezení, délka 75 min, dospělí 
115,-/ děti 90,-, Cinemart, dabing
Barbie, Teresa a Reneé  - nejlepší kamarádky s tím nejnáročnějším gym-
nastickým a parkourovým tréninkem jsou vybrány špionážní agenturou, aby 
se staly tajnými špionkami. Můžete se těšit na růžový balíček plný akce, dob-
rodružství, technických vychytávek a hlavně na roztomilá robo-zvířátka. 

ne 27.3. od 20:00

ČARODĚJNICE
USA/Kanada, horor, nepřístupný do 15 let, délka 90 min, cena 110,-, Ci-
nemart, titulky 
Rodina amerických kolonizátorů v 17. století zakládá svůj nový domov v pus-
tině na okraji hlubokého lesa, o kterém se říká, že v něm přebývají čarodějni-
ce. Brzy zjistí, že to nebyly jen povídačky. Rež. R. Eggers.

KINO PRO DĚTI V OBDOBÍ 
JARNÍCH PRÁZDNIN
po 7.3. od 10:00

HODNÝ DINOSAURUS
USA, animovaný, délka 101 min, cena 70,-, Falcon, dabing

út 8.3. od 10:00

MALÝ PRINC
Francie, animovaný, délka 106 min, cena 90,-, A-company, dabing

st 9.3. od 10:00

SNOOPY A CHARLIE BROWN. 
PEANUTS VE FILMU
USA, animovaný, délka 88 min, cena 80,-, Cinemart, dabing

BIO SENIOR
čt 10.3. od 10:00

WILSONOV
ČR/Slovensko, komedie, délka 115 min, cena 50,-, Falcon

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ



KŘÍŽOVKA NA KONEC
Světoznámým se Frýdlant nad Ostravicí stal i zásluhou knihy Jaroslava Haška Osudy dobré-
ho vojáka Švejka. V knize polemizuje frýdlantský řídící učitel ... (viz tajenka) s redaktorem 
Světa zvířat o pojmenování ptáka (spor mezi sojkou a ořešníkem).
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